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Πρόλογος 
Ο Ορίζοντας 2020, το μεγαλύτερο μέχρι σήμερα ευρωπαϊκό πρόγραμμα 

πλαίσιο, που χρηματοδοτεί την έρευνα και την καινοτομία, πλησιάζει στην 

ολοκλήρωσή του. Το πρόγραμμα με προϋπολογισμό περίπου 80 δισ. ευρώ, έχει 

ήδη χρηματοδοτήσει περισσότερα από 26.000 έργα, εστιάζοντας το ενδιαφέρον 

του σε τρεις άξονες: την επιστημονική αριστεία, την ανταγωνιστική βιομηχανία 

και την αντιμετώπιση των κοινωνικών αλλαγών. 

Πρόκειται για ένα εξαιρετικά δημοφιλές πρόγραμμα, όπως δείχνει και η μέχρι 

στιγμής συμμετοχή ερευνητών από όλες τις χώρες της ΕΕ, αλλά και διεθνώς. 

Όπως επισημαίνεται και στις ενδιάμεσες αξιολογήσεις του, ο Ορίζοντας 2020 

ενισχύει την απασχόληση και την ανάπτυξη, ενώ η συμμετοχή της βιομηχανίας 

και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων έχει αυξηθεί σε σχέση με τα προηγούμενα 

προγράμματα.  

Όσον αφορά τις ελληνικές ερευνητικές ομάδες, διαχρονικά έχουν μια ιδιαίτερα 

επιτυχημένη παρουσία στα ευρωπαϊκά ανταγωνιστικά ερευνητικά 

προγράμματα, γεγονός που επιβεβαιώνεται και από τα υψηλά ποσοστά 

συμμετοχής στον Ορίζοντα 2020. 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), 

λειτουργώντας ως Εθνικό Σημείο Επαφής (ΕΣΕ) για τα ευρωπαϊκά προγράμματα 

έρευνας & καινοτομίας για περισσότερα από 20 χρόνια, προσφέρει 

ολοκληρωμένες υπηρεσίες πληροφόρησης και συμβουλευτικής υποστήριξης 

στους ελληνικούς φορείς, με στόχο την ποιοτική και ποσοτική αύξηση των 

προτάσεων χρηματοδότησης. 

Σε αυτή την έκδοση παρουσιάζουμε μια σειρά από αναλυτικά και ενδιαφέροντα 

στοιχεία για τις υπηρεσίες που παρείχε το ΕΚΤ την περίοδο 2014-2018, προς 

επιχειρήσεις, ερευνητές και κοινοπραξίες φορέων. Παρουσιάζονται, μεταξύ 

άλλων, αναλυτικά στοιχεία για τις συμβουλευτικές υπηρεσίες και τις 

ενημερωτικές δράσεις, οι εκδόσεις του ΕΚΤ για τις επιδόσεις των ελληνικών 

φορέων στον Ορίζοντα 2020, καθώς και χαρακτηριστικές ιστορίες επιτυχίας 

ελληνικών ερευνητικών ομάδων.  
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Το ΕΚΤ ως Εθνικό Σημείο Επαφής (ΕΣΕ) 
στον Ορίζοντα 2020 

Το πρόγραμμα "Ορίζοντας 2020" (Horizon 2020) είναι το χρηματοδοτικό 

πλαίσιο της ΕΕ για την Έρευνα και την Καινοτομία που καλύπτει την περίοδο 

2014-2020, με προϋπολογισμό περίπου 80 δισ. ευρώ. Το πρόγραμμα 

υποστηρίζει τη στρατηγική "Ευρώπη 2020" που αναδεικνύει την έρευνα και την 

καινοτομία ως κεντρικούς μοχλούς για την έξυπνη, βιώσιμη και ολοκληρωμένη 

ανάπτυξη, στοχεύοντας παράλληλα στην αποτελεσματική αντιμετώπιση 

σημαντικών κοινωνικών προκλήσεων. 

Οι τρεις κύριοι βασικοί άξονες του προγράμματος είναι:  

 Επιστημονική Αριστεία (Εxcellent Science): Επιστημονική έρευνα 

παγκόσμιου επιπέδου με στόχο την προσέλκυση στην ΕΕ των καλύτερων 

επιστημόνων.  

 Βιομηχανική Υπεροχή (Ιndustrial Leadership): Στρατηγική επένδυση σε 

τεχνολογίες-κλειδιά, όπως νανοτεχνολογία-μικροηλεκτρονική, 

συμμετοχή ιδιωτικού τομέα, δημιουργία καινοτόμων επιχειρήσεων. 

 Κοινωνικές Προκλήσεις (Societal Challenges): Αντιμετώπιση σημαντικών 

κοινωνικών προκλήσεων, όπως γήρανση πληθυσμού, εξάντληση 

ενεργειακών πόρων, αντιμετώπιση κλιματικής αλλαγής. 

Η ελληνική συμμετοχή  στον Ορίζοντα  20201
 

  

3,445 
Αριθμός ελληνικών  

συμμετοχών σε έργα 

1,05 δισ. € 

Χρηματοδότηση ΕΕ 

 

 

                                                   
1 Πηγή: ΕΚΤ, στοιχεία ecorda 3/9/2019 
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Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) 

υποστηρίζει ως Εθνικό Σημείο Επαφής - ΕΣΕ (National Contact Point) την 

ελληνική ακαδημαϊκή, ερευνητική και επιχειρηματική κοινότητα στους 

ακόλουθους τομείς του προγράμματος “Ορίζοντας 2020”. 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ  

AΡΙΣΤΕΙΑ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ  

ΥΠΕΡΟΧΗ 

 ERC Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας:  

 Christina Pascual (Κύριο ΕΣΕ)  

 Γεωργία Μαζιώτη (Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 FET Μελλοντικές και αναδυόμενες τεχνολογίες: 

 Γιώργος Μέγας (Κύριο ΕΣΕ)  

 Νίκος Καραμπέκιος (Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 RI Ερευνητικές Υποδομές:  

 Μάρω Ανδρουτσοπούλου (Κύριο ΕΣΕ) 

 Χάρης Γεωργιάδης (Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 Γιώργος Ζαχαριάδης (Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 MSCA Κινητικότητα και  

επιστημονική σταδιοδρομία ερευνητών  

“Marie Skłodowska-Curie”:  

 Christina Pascual (Κύριο ΕΣΕ) 

 Γεωργία Μαζιώτη (Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 ICT Τεχνολογίες  

Πληροφορίας και Επικοινωνιών:  

 Γιώργος Μέγας (Κύριο ΕΣΕ) 

 ΑRF Πρόσβαση  

σε κεφάλαια κινδύνου:  

 Γιώργος Μέγας  

(Αναπληρωματικό ΕΣΕ)  

 Νίκος Μανιαδάκης  

(Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ  

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 HEALTH Υγεία, δημογραφική  

μεταβολή και ευεξία:  

 Christina Pascual (Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 ENERGY Ασφαλής καθαρή  

και αποδοτική ενέργεια:  

 Γιώργος Μέγας (Κύριο ΕΣΕ) 

 Βαρβάρα Βασιλάκη (Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 EUROPE IN A CHANGING WORLD 

Κοινωνίες χωρίς αποκλεισμούς, καινοτόμες  

και σκεπτόμενες:  

 Henry Scott (Κύριο ΕΣΕ) 

 Παναγιώτης Φραντζής (Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 EURATOM Έρευνα  

για πυρηνική ενέργεια:  

 Βαρβάρα Βασιλάκη  

(Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

 SWAFS Η επιστήμη στην  

κοινωνία και μαζί με την κοινωνία:  

 Henry Scott (Κύριο ΕΣΕ) 

 Παναγιώτης Φραντζής 

(Αναπληρωματικό ΕΣΕ) 

*
 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ: http://innovation.ekt.gr/horizon2020 

http://innovation.ekt.gr/horizon2020
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Τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα  
του ΕΚΤ ως ΕΣΕ 

Εμπειρία σε ανταγωνιστικά προγράμματα της ΕΕ  

Από το 1992, με το έργο «Πειραματική υλοποίηση και λειτουργία ενός Πιλοτικού 

Ελληνικού Κέντρου Αναδιανομής αποτελεσμάτων έρευνας» (VALUE/HERA) που 

είχε στόχο τη σύνδεση έρευνας και παραγωγής, το ΕΚΤ αποτελεί σταθερό σημείο 

επικοινωνίας και πληροφόρησης για χρηματοδοτούμενα ερευνητικά 

προγράμματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, καθώς και για δράσεις που αφορούν 

την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων. Οι υπηρεσίες του 

απευθύνονται στο σύνολο της ακαδημαϊκής, ερευνητικής και επιχειρηματικής 

κοινότητας της χώρας. Από το 1998 (5ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα & 

Τεχνολογική Ανάπτυξη) έως σήμερα, το ΕΚΤ υποστηρίζει τα Προγράμματα 

Πλαίσιο ως Εθνικό Σημείο Επαφής. 

Τεχνογνωσία και Υλικοτεχνική Υποδομή  

Το ΕΚΤ διαθέτει τις πλέον σύγχρονες τεχνολογικές υποδομές σε πληροφοριακά 

συστήματα οργάνωσης, διαχείρισης και διάθεσης πληροφορίας, σε υπηρεσίες 

επιστημονικής και τεχνολογικής πληροφόρησης και σε ψηφιακή επικοινωνία. 

Οι εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στην έδρα του, μεταδίδονται ζωντανά 

(live streaming),  ενώ τα μαγνητοσκοπημένα βίντεο και οι παρουσιάσεις είναι 

στη συνέχεια διαθέσιμα στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ.  

Εξειδικευμένο προσωπικό 

Η βασική ομάδα του ΕΚΤ ως ΕΣΕ αποτελείται από 11 άτομα με πανεπιστημιακή 

εκπαίδευση σε θετικές και κοινωνικές, ανθρωπιστικές επιστήμες. Η τεχνολογική 

υποδομή του φορέα αξιοποιείται πλήρως για τη δικτύωση σε εθνικό και 

ευρωπαϊκό επίπεδο, για την οργάνωση και επεξεργασία των στοιχείων και την 

παροχή των απαιτούμενων υπηρεσιών. Οι τεχνολογικές και διοικητικές 

υπηρεσίες του οργανισμού υποστηρίζουν οριζόντια την ομάδα, η οποία 

συνεπικουρείται σε τεχνολογικό και λειτουργικό επίπεδο από το σύνολο του 

προσωπικού του ΕΚΤ, σε θέματα ηλεκτρονικών υπηρεσιών, ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης, έντυπων και ηλεκτρονικών εκδόσεων, τεχνικής και 

γραμματειακής υποστήριξης.  

Ανοικτή πρόσβαση στα επιστημονικά αποτελέσματα της ΕΕ 

Το ΕΚΤ υπήρξε ο πρώτος ελληνικός οργανισμός που ήδη από το 2003 υπέγραψε 

τη Διακήρυξη του Βερολίνου για την Ανοικτή Πρόσβαση στη Γνώση και έκτοτε 
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υποστηρίζει όλες τις πρωτοβουλίες της κίνησης για την Ανοικτή Πρόσβαση 

(Open Access). Yποστηρίζει ενεργά τους ελληνικούς φορείς έρευνας καθώς και 

τους χρηματοδότες έρευνας στην υιοθέτηση πολιτικών ανοικτής πρόσβασης. 

Με τη συμμετοχή του στα έργα OpenAIRE2020, OpenAIREPlus και το τρέχον  

OpenAIRE Advancing Open Scholarship (OpenAIRE Advance), το ΕΚΤ συμμετέχει 

στη διαμόρφωση πολιτικών για την ανοικτή πρόσβαση και την ανοικτή 

επιστήμη και ως Εθνικός Κόμβος (NOAD) παρείχε οδηγίες για την εφαρμογή 

τους στον Ορίζοντα 2020.   
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2 
Συμβουλευτικές 

υπηρεσίες του ΕΚΤ  

σε ελληνικούς φορείς  
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Ο συμβουλευτικός ρόλος του ΕΚΤ  

Το ΕΚΤ προσφέρει ένα ευρύ φάσμα συμβουλευτικών υπηρεσιών στους 

ελληνικούς φορείς για την υποβολή προτάσεων στο πρόγραμμα Horizon 2020. 

Εξειδικευμένα στελέχη του, με συνεχή κατάρτιση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας (ERC), και σε συνεργασία με μεγάλα 

ευρωπαϊκά ερευνητικά δίκτυα, παρέχουν ενημέρωση και υποστήριξη στους 

ερευνητικούς οργανισμούς και τις επιχειρήσεις της χώρας για: 

Εντοπισμό προγράμματος/τύπου έργου που ανταποκρίνεται στο προφίλ του 

ερευνητικού οργανισμού ή/και της επιχείρησης 

Εξεύρεση συνεργατών στην Ευρώπη και σε τρίτες χώρες, μέσω ερευνητικών 

δικτύων και εργαλείων 

Τεχνικό έλεγχο προτάσεων για θέματα που αφορούν τις διαδικασίες υποβολής 

και αξιολόγησης, κ.ά. 

Υποστήριξη σε θέματα διαπραγμάτευσης συμφώνου επιχορήγησης, συμφώνων 

κοινοπραξιών, δικαιωμάτων πνευματικής και βιομηχανικής ιδιοκτησίας, κ.ά. 

Καθοδήγηση σε υποστηρικτικές υπηρεσίες και δίκτυα της ΕΕ, κ.ά. 

Tο Κέντρο Ηλεκτρονικής Υποστήριξης (http://helpdesk.ekt.gr) για το Πρόγραμμα 

Horizon 2020 ανταποκρίνεται άμεσα και αποτελεσματικά σε ερωτήματα κάθε 

τύπου της ελληνικής ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας. Η λειτουργία 

του ενισχύεται από γνωσιακή βάση ανά πρόγραμμα, η οποία περιλαμβάνει 

συχνές ερωτήσεις, παρουσιάσεις, υποστηρικτικό υλικό, ιστορίες επιτυχίας, κ.ά.  

Την περίοδο 2014-2018, 

στο πλαίσιο της δραστηριότητάς του ως ΕΣΕ, το ΕΚΤ: 

Ανταποκρίθηκε σε 4.745 αιτήματα συμβουλευτικής υποστήριξης 

Ενημέρωσε με 1.199 μαζικά ηλεκτρονικά μηνύματα (mass e-mails) 

Υποστήριξε 1.122 αναζητήσεις συνεργασιών (partner searches)  

Πραγματοποίησε 1.302 συμβουλευτικές συναντήσεις 

Υποβλήθηκαν 1.075 προτάσεις με την υποστήριξη του ΕΚΤ 

  

http://helpdesk.ekt.gr/
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Ιστορίες επιτυχίας  

Στο πλαίσιο της δράσης του ΕΚΤ ως ΕΣΕ, επιχειρήσεις, ερευνητές και 

κοινοπραξίες έλαβαν υποστηρικτικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες για την 

προετοιμασία των επιτυχημένων προς χρηματοδότηση προτάσεών τους στον 

Ορίζοντα 2020.    

Χρηματοδότηση τριών έργων της εταιρίας Fasmatech  

Η εταιρία Fasmatech απέκτησε πρόσβαση σε ευρωπαϊκά κονδύλια από το 

πρόγραμμα για τις μελλοντικές και αναδυόμενες τεχνολογίες (FET), με τη 

συνδρομή εξειδικευμένων στελεχών του ΕΚΤ. Μετά την επιτυχή χρηματοδότηση 

του έργου VIRUSCAN, το οποίο αφορούσε την εφαρμογή νέων καινοτόμων 

μεθόδων της οπτομηχανικής και της νανο-ηλεκτρονικής μηχανικής στο πεδίο 

της βιοδιάγνωσης με στόχο άμεσες κλινικές εφαρμογές (συνολική 

χρηματοδότηση για την κοινοπραξία του έργου 7,148 εκατ. ευρώ, εκ των 

οποίων 801.000 ευρώ αφορούν τη Fasmatech), η εταιρία έλαβε χρηματοδότηση 

μέσω του προγράμματος FET και για τα ακόλουθα επιπλέον δύο έργα.  

Το έργο MS SPIDOC αφορά εφαρμογές στην απεικόνιση μοριακών σωματιδίων 

(SPI), ξεπερνώντας τους υπάρχοντες περιορισμούς. Το SPI θα επιτρέπει την 

απεικόνιση συμπλεγμάτων πρωτεϊνών, χωρίς την ανάγκη κρυστάλλωσης. 

Ειδικότερα, η εφαρμογή στοχεύει στην ανάπτυξη ενός συστήματος φυσικής 

φασματομετρίας μάζας (MS) για το δείγμα, το οποίο ονομάζεται X-MS-I. Θα 

παρέχει διαμόρφωση επιλεγμένων βιομορίων, επιτρέποντας τη δομική 

ανασυγκρότηση από πολύ μικρότερα σύνολα δεδομένων, περιορίζοντας έτσι 

σημαντικά τον χρόνο ανάλυσης. Η συνολική χρηματοδότηση του έργου είναι 

3,730 εκατ. ευρώ (με χρονικό ορίζοντα τριετίας), με το ποσό των 588.000 ευρώ 

να αφορά τη συμμετοχή της Fasmatech. 

Το έργο TopSpec αντιμετωπίζει μία από τις μείζονες προκλήσεις της σύγχρονης 

ιατρικής, που είναι η κατανόηση του ανοσοποιητικού συστήματος του 

ανθρώπινου οργανισμού και η αντιμετώπιση ασθενειών. Σκοπός του έργου 

είναι η αντιμετώπιση αυτής της πρόκλησης, ανοίγοντας ευκαιρίες για ιατρική 

έρευνα και ανάπτυξη φαρμάκων, μέσω της δημιουργίας μιας πρωτοποριακής 

επαναστατικής τεχνολογίας. Σε επόμενο στάδιο προβλέπεται η ανάπτυξη μιας 

νέας γενιάς θεραπειών με βάση αντισώματα και πρωτεΐνες. Η συνολική 

χρηματοδότηση του έργου είναι 3,992 εκατ. ευρώ (για την τριετία 2019-2021), 

με το ποσό των 861.000 ευρώ να αφορά τη συμμετοχή της Fasmatech.  
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Χρηματοδότηση του έργου WETPaC 

Η εταιρία EUDITI δραστηριοποιείται στους τομείς των ανανεώσιμων πηγών και 

εξοικονόμησης ενέργειας, εστιάζοντας στο να διευκολύνει τους πελάτες της να 

υιοθετούν φιλικές προς το περιβάλλον λύσεις. Η εταιρία έλαβε συμβουλευτική 

υποστήριξη για την προετοιμασία πρότασης σχετικά με το έργο WETPaC που 

υποβλήθηκε με επιτυχία στο χρηματοδοτικό εργαλείο SME Instrument (Phase 

II). Το έργο αφορά την ανάπτυξη ενός υβριδικού συστήματος που είναι σε θέση 

να παρέχει ηλεκτρική ενέργεια και μέσω αυτής, πόσιμο νερό και 

τηλεπικοινωνίες. 

Χρηματοδότηση του έργου GLIOMARK 

Η εταιρία proACTINA αναπτύσσει μια ταχεία, αξιόπιστη και μη επεμβατική 

μέθοδο για τη διάγνωση και τον προσδιορισμό των όγκων του εγκεφάλου και 

της σπονδυλικής στήλης, ώστε να αντικαταστήσει τις υπάρχουσες διαγνωστικές 

μεθόδους που βασίζονται στις βιοψίες. Η ProACTINA, η οποία αναπτύσσει μία 

λιγότερο επώδυνη μέθοδο για τον προσδιορισμό της θεραπείας που θα 

χρειαστεί ο ασθενής, έλαβε συμβουλευτική υποστήριξη για υποβολή πρότασης 

στο πρόγραμμα SME Instrument (Phase II) του Horizon 2020 της ΕΕ. Το 4ετούς 

διάρκειας έργο “GLIOMARK”, για το οποίο θα χρηματοδοτηθεί συνολικά με το 

ποσό των 4,7 εκατ. ευρώ, αφορά την κλινική επιβεβαίωση της μεθόδου. 

Υποστήριξη του έργου του ερευνητή Δρ. Γεώργιου Σκρέτα 

για χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας 

(ERC) με Consolidator Grant για το πρόγραμμα ProMiDis.  

Ο ερευνητής του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών (ΕΙΕ), Δρ. Γιώργος Σκρέτας, 

ιδρυτής και Γενικός Διευθυντής της ResQ Biotech, έλαβε χρηματοδότηση με 

σκοπό να αναπτύξει μέθοδο η οποία θα επιταχύνει την ανακάλυψη φαρμάκων 

κατά ασθενειών που προκαλούνται από προβληματική αναδίπλωση πρωτεϊνών. 

Η χρηματοδότηση αυτή είναι η πρώτη μέσω του προγράμματος ERC του 

Horizon 2020 για την Ελλάδα στην κατηγορία “Εφαρμοσμένες Επιστήμες Ζωής” 

και η δεύτερη στο στάδιο “Consolidator Grants” (επιχορήγηση για ενίσχυση 

ανεξάρτητης έρευνας) στις Επιστήμες της Ζωής. Ο Δρ. Γ. Σκρέτας 

συμπεριλήφθηκε μεταξύ των 291 κορυφαίων ερευνητών με βάση την 

προκήρυξη του 2018. Η χρηματοδότηση που προβλέπεται για την έρευνά του 

(έργο ProMiDis), ανέρχεται στο ποσό των 1,972 εκατ. ευρώ για πέντε έτη. 
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Υποστήριξη του έργου της Δρ. Ζωής Κούρνια για  

τον σχεδιασμό φαρμάκων στο εμβληματικό έργο 

μελλοντικών και αναδυόμενων τεχνολογιών για τον 

Ανθρώπινο Εγκέφαλο (FET Flagship: Human Brain Project).  

Η Δρ. Ζωή Κούρνια, ερευνήτρια Γ’ στο Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της 

Ακαδημίας Αθηνών, εργάζεται πάνω στον σχεδιασμό αντικαρκινικών φαρμάκων, 

συστημάτων μεταφοράς φαρμάκων και προσομοιώσεις βιομορίων. Το 

εργαστήριο της Δρ. Ζ. Κούρνια, στο Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της 

Ακαδημίας Αθηνών, επιλέχθηκε στο πλαίσιο του έργου για τον σχεδιασμό 

υποψηφίων φαρμάκων και την ανακάλυψη αποτελεσματικότερων θεραπειών 

για τις ασθένειες του εγκεφάλου. Η Δρ. Ζ. Κούρνια έλαβε συμβουλευτική 

υποστήριξη από το ΕΚΤ για την υποβολή και ένταξη του έργου της με τίτλο «A 

Simulations-Based Approach to Design Allosteric Drugs Targeting Protein-

Membrane Interfaces» στο εμβληματικό έργο αναδυόμενων τεχνολογιών για 

τον Ανθρώπινο Εγκέφαλο (FET Flagship: Human Brain Project). Το ΕΚΤ, 

διατηρώντας επαφή με το Πολυτεχνείο του Μονάχου, υπεύθυνο για τις 

προσκλήσεις του FET Flagship: Human Brain Project, παρείχε την απαραίτητη 

υποστήριξη και καθοδήγηση για την έγκαιρη και την όσο το δυνατόν άρτια 

διαμόρφωση της σχετικής πρότασης, συμβάλλοντας αποφασιστικά στην ένταξη 

του έργου. 

Υποστήριξη της πρότασης AgROBOfood  

Το AgROBOfood αποτελεί ένα ευρωπαϊκό δίκτυο για την αποτελεσματική 

υποστήριξη ρομποτικών τεχνολογιών στον αγροδιατροφικό τομέα που 

στοχεύει στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της αποτελεσματικότητας 

του κλάδου. To ΕΚΤ, ως Εθνικό Σημείο Επαφής για το LEIT – ICT, σε συνεργασία 

με τα Εθνικά Σημεία Επαφής άλλων χωρών, υποστήριξε αποφασιστικά την 

ανάγκη δημιουργίας ενός τέτοιου δικτύου στην Ευρώπη και την Ελλάδα.  

Το δίκτυο αποτελείται από 49 κόμβους ψηφιακής καινοτομίας και 12 κέντρα 

τεχνογνωσίας, ενώ συνεχίζει να επεκτείνεται δυναμικά. Το έργο έλαβε 

χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του προγράμματος 

Ορίζοντας 2020 DT-ICT-02-2018: Robotics - Digital Innovation Hubs (DIH), ύψους 

16 εκατ. ευρώ, με έναρξη υλοποίησης τον Ιούνιο του 2019, με σκοπό την 

επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού στον γεωργικό κλάδο, 

προκειμένου να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα και την ανταγωνιστικότητά 

του. Από τη χώρα μας συμμετέχουν το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και οι 

εταιρίες DRAXIS και AGENSO. Στο επίκεντρο του agROBOfood βρίσκονται τα 

Πειράματα Καινοτομίας, τα οποία οργανώνονται και ελέγχονται από Ψηφιακούς 
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Κόμβους Καινοτομίας (Digital Innovation Hubs, DIHs). Το Digital Innovation Hub 

του AgROBOfood αποτελεί ένα αξιόπιστο εργαλείο προώθησης καινοτόμων 

ιδεών και υπηρεσιών, ανοίγοντας με αυτόν τον τρόπο ανεξερεύνητους δρόμους 

και δημιουργώντας τεράστιες προοπτικές στον χώρο του agrorobotics. 

Υποστήριξη των επιχειρήσεων Messinian Hub &  

TechApps Helthier για να λάβουν χρηματοδότηση  

μέσα από τον μηχανισμό Cascading Grants 

Δύο νεοφυείς επιχειρήσεις τεχνολογίας υποστηρίχθηκαν από το ΕΚΤ για τη 

λήψη χρηματοδότησης μέσω έργων του προγράμματος Horizon 2020, με την 

εφαρμογή ενός μηχανισμού Cascading Grants (Financial Support to Third 

Parties). Μέσω του μηχανισμού αυτού παρέχονται χρηματοδότηση και 

υπηρεσίες σε δυναμικές και καινοτόμες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Start-

ups.  

Η εταιρία Messinian Hub έλαβε στήριξη από το ευρωπαϊκό έργο KATANA. Τον 

Απρίλιο του 2017, η εταιρία αξιολογήθηκε και επιλέχθηκε στις 100 καλύτερες 

νεανικές επιχειρήσεις στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό “Katana Project”. Το έργο 

ΚΑΤΑΝΑ, με προϋπολογισμό €5.446 χιλ., έχει ως σκοπό την υποστήριξη 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα των 

αγροδιατροφικών τεχνολογιών, συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησής 

τους, εφόσον αντλήσουν κεφάλαια μέσω crowdfunding. Επιπρόσθετα 

προωθείται η παροχή γνώσης και νέων τεχνολογιών ώστε να αντιμετωπιστούν 

προκλήσεις του σύγχρονου παγκόσμιου ανταγωνιστικού περιβάλλοντος. 

Ουσιαστικά, το KATANA λειτουργεί ως cluster (κοιτίδα) που καλύπτει ένα 

ολόκληρο οικοσύστημα εταιριών του τομέα αγροδιατροφικής τεχνολογίας και 

παραγωγής τροφίμων.  

Αντίστοιχα, ομάδα εταιριών με επικεφαλής την TechApps Healthier και μέλη τις 

εταιρίες Siba και Quantimetrica, επιλέχθηκε για υποστήριξη και 

συγχρηματοδότηση από το έργο Cross4Health (του προγράμματος H2020), το 

οποίο εφαρμόζει τον μηχανισμό Cascading Grants. Το έργο της ως άνω ομάδας 

(TechApps Healthier, Siba, Quantimetrica), αφορούσε την ανάπτυξη της 

πλατφόρμας “HelthierHome”. Η πλατφόρμα αυτή αποτελεί μια ολοκληρωμένη 

εφαρμογή για την αυτο-διαχείριση της υγείας στο σπίτι, κυρίως για ανθρώπους 

της 3ης ηλικίας, συνδυάζοντας τεχνολογίες αισθητήρων, συσκευών IoT, 

πλατφόρμες φωνητικού ελέγχου και φορητού βοηθού. 
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Αριθμός αιτημάτων  
συμβουλευτικής υποστήριξης  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2014 2015 2016 2017 2018 ΣΥΝΟΛΟ 

MSCA: Κινητικότητα &  

Επιστημονική Σταδιοδρομία 

Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie” 

359 342 383 389 378 1.851 

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας 180 168 147 136 133 764 

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική 

Μεταβολή & Ευεξία 

165 158 146 150 123 742 

ICT: Τεχνολογίες  

Πληροφορίας & Επικοινωνίας 

100 80 90 100 80 450 

ENERGY: Ασφαλής,  

Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια 

97 92 85 79 88 441 

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: 

Κοινωνίες χωρίς Αποκλεισμούς, 

Καινοτόμες & Σκεπτόμενες 

44 49 39 36 30 198 

FET: Μελλοντικές  

& Αναδυόμενες Τεχνολογίες 

20 15 20 25 20 100 

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια 

Κινδύνου 

15 10 15 20 15 75 

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και 

μαζί με την Κοινωνία 

20 16 11 13 10 70 

RI: Ερευνητικές Υποδομές 5 4 5 6 8 28 

EURATOM:  

Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια 

5 6 5 6 4 26 

ΣΥΝΟΛΟ 1010 940 946 960 889 4.745 
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Διάγραμμα 1: Αριθμός αιτημάτων προς το ΕΚΤ ως Εθνικό Σημείο Επαφής 
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MSCA: Κινητικότητα & 
Επιστημονική Σταδιοδρομία Ερευνητών “Marie 

Skłodowska-Curie”

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική Μεταβολή & 
Ευεξία

ICT: Τεχνολογίες 
Πληροφορίας & Επικοινωνίας

ENERGY: Ασφαλής, 
Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια

EUROPE IN A CHANGING WORLD: Κοινωνίες 
χωρίς Αποκλεισμούς, Καινοτόμες & 

Σκεπτόμενες

FET: Μελλοντικές 
& Αναδυόμενες Τεχνολογίες

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια Κινδύνου

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και μαζί με 
την Κοινωνία

RI: Ερευνητικές Υποδομές

EURATOM: Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια
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Αριθμός μαζικών ενημερωτικών 
ηλεκτρονικών μηνυμάτων  
(mass e-mails) 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2014 2015 2016 2017 2018 ΣΥΝΟΛΟ 

MSCA: Κινητικότητα &  

Επιστημονική Σταδιοδρομία 

Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie” 

48 43 44 48 45 228 

ENERGY: Ασφαλής,  

Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια 

43 42 39 40 36 200 

ICT: Τεχνολογίες  

Πληροφορίας & Επικοινωνίας 

40 30 35 40 30 175 

FET: Μελλοντικές  

& Αναδυόμενες Τεχνολογίες 

40 30 35 40 30 175 

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: 

Κοινωνίες χωρίς Αποκλεισμούς, 

Καινοτόμες & Σκεπτόμενες 

28 22 25 21 15 111 

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια 

Κινδύνου 

15 10 15 20 20 80 

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και 

μαζί με την Κοινωνία 

16 16 13 14 15 74 

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας 12 11 10 12 11 56 

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική 

Μεταβολή & Ευεξία 

10 9 8 11 10 48 

EURATOM:  

Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια 

10 10 9 8 6 43 

RI: Ερευνητικές Υποδομές - - - 4 5 9 

ΣΥΝΟΛΟ 262 223 233 258 223 1.199 
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Διάγραμμα 2: Αριθμός μαζικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων (mass e-mails) 

  

228

200

175

175

111

80

74

56

48

43

9

MSCA: Κινητικότητα & Επιστημονική Σταδιοδρομία 
Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie”

ENERGY: Ασφαλής, Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια

ICT: Τεχνολογίες Πληροφορίας & Επικοινωνίας

FET: Μελλοντικές & Αναδυόμενες Τεχνολογίες

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: Κοινωνίες χωρίς 
Αποκλεισμούς, Καινοτόμες & Σκεπτόμενες

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια Κινδύνου

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και μαζί με την 
Κοινωνία

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική Μεταβολή & Ευεξία

EURATOM: Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια

RI: Ερευνητικές Υποδομές
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Αριθμός αναζήτησης συνεργασιών 
(partner searches) που διακινήθηκαν 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2014 2015 2016 2017 2018 ΣΥΝΟΛΟ 

ICT: Τεχνολογίες  

Πληροφορίας & Επικοινωνίας 

50 60 52 45 48 255 

ENERGY: Ασφαλής,  

Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια 

37 39 35 42 32 185 

FET: Μελλοντικές  

& Αναδυόμενες Τεχνολογίες 

30 40 30 30 40 170 

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: 

Κοινωνίες χωρίς Αποκλεισμούς, 

Καινοτόμες & Σκεπτόμενες 

32 43 31 28 26 160 

MSCA: Κινητικότητα &  

Επιστημονική Σταδιοδρομία 

Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie” 

24 22 23 24 20 113 

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και 

μαζί με την Κοινωνία 

28 25 22 18 19 112 

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική 

Μεταβολή & Ευεξία 

14 12 13 14 11 64 

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια 

Κινδύνου 

7 5 5 10 5 32 

EURATOM:  

Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια 

6 7 6 4 3 26 

RI: Ερευνητικές Υποδομές - - - 1 4 5 

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας - - - - - - 

ΣΥΝΟΛΟ 228 253 217 216 208 1.122 

*Συναντήσεις μεταξύ ΕΣΕ και ενδιαφερόμενων να υποβάλλουν προτάσεις στον Ορίζοντα 2020 
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Διάγραμμα 3: Αριθμός αναζήτησης συνεργασιών (partner searches) που διακινήθηκαν 
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ICT: Τεχνολογίες Πληροφορίας & Επικοινωνίας

ENERGY: Ασφαλής, Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια

FET: Μελλοντικές & Αναδυόμενες Τεχνολογίες

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: Κοινωνίες χωρίς 
Αποκλεισμούς, Καινοτόμες & Σκεπτόμενες

MSCA: Κινητικότητα & Επιστημονική Σταδιοδρομία 
Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie”

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και μαζί με την 
Κοινωνία

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική Μεταβολή & Ευεξία

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια Κινδύνου

EURATOM: Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια

RI: Ερευνητικές Υποδομές
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Αριθμός συμβουλευτικών συναντήσεων 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2014 2015 2016 2017 2018 ΣΥΝΟΛΟ 

MSCA: Κινητικότητα &  

Επιστημονική Σταδιοδρομία 

Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie” 

67 72 76 82 80 377 

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική 

Μεταβολή & Ευεξία 

57 52 55 51 47 262 

ICT: Τεχνολογίες  

Πληροφορίας & Επικοινωνίας 

60 50 30 50 50 240 

ENERGY: Ασφαλής,  

Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια 

19 22 18 15 10 84 

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας 18 14 16 15 17 80 

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: 

Κοινωνίες χωρίς Αποκλεισμούς, 

Καινοτόμες & Σκεπτόμενες 

16 14 15 13 10 68 

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια 

Κινδύνου 

15 15 15 10 10 65 

FET: Μελλοντικές  

& Αναδυόμενες Τεχνολογίες 

15 15 15 5 5 55 

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και 

μαζί με την Κοινωνία 

10 10 8 6 5 39 

RI: Ερευνητικές Υποδομές 7 6 5 2 3 23 

EURATOM:  

Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια 

3 2 1 2 1 9 

ΣΥΝΟΛΟ 287 272 254 251 238 1.302 

Οι συμβουλευτικές συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν μεταξύ του ΕΚΤ και των ενδιαφερόμενων 

να υποβάλλουν προτάσεις στον Ορίζοντα 2020 
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Διάγραμμα 4: Αριθμός συμβουλευτικών συναντήσεων  
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MSCA: Κινητικότητα & Επιστημονική Σταδιοδρομία 
Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie”

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική Μεταβολή & Ευεξία

ICT: Τεχνολογίες Πληροφορίας & Επικοινωνίας

ENERGY: Ασφαλής, Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: Κοινωνίες χωρίς 
Αποκλεισμούς, Καινοτόμες & Σκεπτόμενες

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια Κινδύνου

FET: Μελλοντικές & Αναδυόμενες Τεχνολογίες

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και μαζί με την 
Κοινωνία

EURATOM: Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια

RI: Ερευνητικές Υποδομές
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Αριθμός προτάσεων με ελληνική 
συμμετοχή που υποβλήθηκαν  
με την υποστήριξη του ΕΚΤ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2014 2015 2016 2017 2018 ΣΥΝΟΛΟ 

ENERGY: Ασφαλής,  

Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια 

52 55 41 38 44 230 

MSCA: Κινητικότητα &  

Επιστημονική Σταδιοδρομία 

Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie” 

48 33 35 36 31 183 

ICT: Τεχνολογίες  

Πληροφορίας & Επικοινωνίας 

40 38 30 40 35 183 

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική 

Μεταβολή & Ευεξία 

31 28 24 22 18 123 

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: 

Κοινωνίες χωρίς Αποκλεισμούς, 

Καινοτόμες & Σκεπτόμενες 

28 23 20 16 16 103 

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και 

μαζί με την Κοινωνία 

26 21 19 16 15 97 

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας 24 16 17 16 17 90 

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια 

Κινδύνου 

5 5 5 5 7 27 

FET: Μελλοντικές  

& Αναδυόμενες Τεχνολογίες 

5 5 4 4 3 21 

RI: Ερευνητικές Υποδομές 4 3 2 1 2 12 

EURATOM:  

Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια 

1 2 1 1 1 6 

ΣΥΝΟΛΟ 264 229 198 195 189 1.075 
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Διάγραμμα 5: Αριθμός προτάσεων με ελληνική συμμετοχή που υποβλήθηκαν  στην ΕΕ με την 

υποστήριξη του ΕΚΤ 
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ENERGY: Ασφαλής, Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια

MSCA: Κινητικότητα & Επιστημονική Σταδιοδρομία 
Ερευνητών “Marie Skłodowska-Curie”

ICT: Τεχνολογίες Πληροφορίας & Επικοινωνίας

HEALTH: Υγεία, Δημογραφική Μεταβολή & Ευεξία

EUROPE IN A CHANGINF WORLD: Κοινωνίες χωρίς 
Αποκλεισμούς, Καινοτόμες & Σκεπτόμενες

SWAFS: Η Επιστήμη στην Κοινωνία και μαζί με την 
Κοινωνία

ERC: Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας

ARF: Πρόσβαση σε Κεφάλαια Κινδύνου

FET: Μελλοντικές & Αναδυόμενες Τεχνολογίες

RI: Ερευνητικές Υποδομές

EURATOM: Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια
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3 
Συμμετοχή  

του ΕΚΤ  

σε Πανευρωπαϊκά 

Δίκτυα ΕΣΕ 
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Δίκτυο Ideal-ist  

Το Ideal-ist (http://www.ideal-ist.eu/) είναι το διεθνές δίκτυο των Εθνικών 

Σημείων Επαφής για τις ΤΠΕ (Τεχνολογίες Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών), 

που έχει ως στόχο την υποστήριξη της έρευνας και της καινοτομίας στα 

ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα (Framework Programmes). Το δίκτυο 

περιλαμβάνει περισσότερους από 65 εταίρους από χώρες της ΕΕ, αλλά και 

χώρες εκτός αυτής.  

Δίκτυο C-Energy 2020 

Στόχος του έργου C – Energy 2020 (http://www.c-energy2020.eu/) είναι η 

υποστήριξη των Εθνικών Σημείων Επαφής (NCP’s) για την Ενέργεια, ώστε να 

βελτιώσουν την ποιότητα των υπηρεσιών τους προς τους ενδιαφερόμενους, 

συμβάλλοντας έτσι στην ορθότερη ενημέρωση του κοινού σχετικά με τις 

προκηρύξεις του Ορίζοντα 2020 καθώς και στη βελτίωση της ποιότητας των 

προτάσεων που υποβάλλονται. 

Δίκτυο HNN 2.0  

Το HNN 2.0 (https://www.healthncp.net/) είναι το ευρωπαϊκό δίκτυο των 

Εθνικών Σημείων Επαφής για το πρόγραμμα που αφορά την Κοινωνική 

Πρόκληση 1 (ΚΠ1: Υγεία, Δημογραφική Αλλαγή και Ευημερία) του Ορίζοντα 

2020. 

Δίκτυο RICH 2020 

Το έργο (http://www.rich2020.eu/) αποτελεί συνέχεια των έργων EuroRIs-Net και 

EuroRIs-Net+,. Πρόκειται για το ευρωπαϊκό δίκτυο των Εθνικών Σημείων Επαφής 

για το πρόγραμμα «Ερευνητικές Υποδομές» του Ορίζοντα 2020. 

Δίκτυο Net4Society 

Το Net4Society4 (https://www.net4society.eu/) είναι το διακρατικό δίκτυο των 

Εθνικών Σημείων Επαφής για την κοινωνική πρόκληση 6 (SC6) “Inclusive, 

innovative, and reflective societies” στο πρόγραμμα Horizon 2020. Στόχος του 

έργου είναι να παρέχει στα Εθνικά Σημεία Επαφής τις γνώσεις, τα εργαλεία και 

http://www.ideal-ist.eu/
http://www.c-energy2020.eu/
https://www.healthncp.net/
http://www.rich2020.eu/
https://www.net4society.eu/
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τους πόρους που χρειάζονται για να υποστηρίξουν τους φορείς που πρόκειται 

να υποβάλλουν αίτηση για χρηματοδότηση από την ΕΕ στο πρόγραμμα SC6. 

Δίκτυο Net4Mobility 

Στόχος του έργου Net4Mobility (https://www.net4mobility.eu/) είναι η 

χρηματοδότηση του δικτύου των Εθνικών Σημείων Επαφής των δράσεων Marie 

Sklodowska-Curie Actions (MSCA). 

Δίκτυο SiS.net2  

Το SISNET2 (http://www.sisnetwork.eu/) είναι έργο που υποστηρίζει τις 

δραστηριότητες των Εθνικών Σημείων Επαφής στο SWAFS (Science With And For 

Society), προκειμένου να ευαισθητοποιήσει την υπεύθυνη έρευνα και 

καινοτομία (RRI). Επιδιώκει επίσης να εξασφαλίσει μεγαλύτερη ομοιογένεια των 

υπηρεσιών σε διεθνές επίπεδο σε όλα τα Εθνικά Σημεία Επαφής. 

Δίκτυο NUCL-EU 2020 

Το δίκτυο “NUCL-EU 2020”  (http://www.nucleu2020.eu/) είναι το ευρωπαϊκό 

δίκτυο των Εθνικών Σημείων Επαφής για το πρόγραμμα Euratom στον Ορίζοντα 

2020. Το δίκτυο απαρτίζεται από Εθνικά Σημεία Επαφής σε επτά χώρες, ανάμεσα 

στις οποίες περιλαμβάνεται για πρώτη φορά και η Ελλάδα, και προσφέρει τις 

υπηρεσίες του σε ερευνητικούς, ακαδημαϊκούς φορείς και επιχειρήσεις από το 

φθινόπωρο του 2015. Το ΕΚΤ συμμετέχει στο δίκτυο NUCL-EU 2020, 

αποτελώντας τον ελληνικό κόμβο του ευρωπαϊκού δικτύου. 

 

 

 

                  

 
   

 

https://www.net4mobility.eu/
http://www.sisnetwork.eu/
http://www.nucleu2020.eu/
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4 
Ενημερωτικές δράσεις 

του ΕΚΤ ως ΕΣΕ  
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Δικτυακοί τόποι του ΕΚΤ  
για τις υπηρεσίες του ως ΕΣΕ 

Το ΕΚΤ παρέχει ολοκληρωμένη ενημέρωση σχετικά με τις εξελίξεις του Ορίζοντα 

2020, αλλά και τις υπηρεσίες του ως Εθνικό Σημείο Επαφήςμ στο σύνολο της 

ακαδημαϊκής, ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας.  

Οι παρακάτω δικτυακοί τόποι ενημερώνονται σε τακτική βάση: 

Δικτυακός 
τόπος 

Χαρακτηριστικά Προβολή 
Horizon2020  

Δικτυακός τόπος innovationΕΚΤ  

για Έρευνα, Καινοτομία, 

Επιχειρηματικότητα 

http://innovation.ekt.gr   

 

Περιλαμβάνεται ειδική ενότητα για 

τον Ορίζοντα 2020 

http://innovation.ekt.gr/horizon2020 

Δικτυακός τόπος 

που καλύπτει όλα 

τα προγράμματα 

όπου το ΕΚΤ είναι 

ΕΣΕ 

Ενημέρωση για ανοικτές 

προκηρύξεις, εκδηλώσεις,  

νέα, εκδόσεις, ερευνητικά 

αποτελέσματα, πολιτικές, 

στοιχεία επικοινωνίας με τα ΕΣΕ 

και τους Εθνικούς Εκπροσώπους, 

κ.λπ. 

Ενότητα για τις εκδηλώσεις στον 

δικτυακό τόπο ΕΚΤ   

http://www.ekt.gr/events  

 

Ειδική ενότητα 

στον δικτυακό 

τόπο ΕΚΤ, για τις 

εκδηλώσεις που 

διοργανώνει το 

ΕΚΤ, μεταξύ των 

οποίων και αυτές 

που αφορούν τον 

Ορίζοντα 2020  

Όλες οι εκδηλώσεις που 

πραγματοποιεί το ΕΚΤ ως ΕΣΕ για 

τον Ορίζοντα 2020, μεταδίδονται 

ζωντανά (live streaming), ενώ τα 

μαγνητοσκοπημένα βίντεο, μαζί 

με τις παρουσιάσεις των 

ομιλητών, είναι στη συνέχεια 

διαθέσιμα στις ιστοσελίδες κάθε 

εκδήλωσης. 

 

  

http://innovation.ekt.gr/
http://innovation.ekt.gr/horizon2020
http://www.ekt.gr/events
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Από την 01.01.2016 μέχρι 30.09.2019, στον δικτυακό τόπο 

http://innovation.ekt.gr του ΕΚΤ, πραγματοποιήθηκαν συνολικά 74.680 

επισκέψεις.  

 

Προώθηση στα social media του ΕΚΤ 

Οι δράσεις και εκδηλώσεις του ΕΚΤ που αφορούν τον Ορίζοντα 2020, 

προωθούνται στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης μέσω των λογαριασμών που έχει 

το ΕΚΤ σε Facebook, Twitter, Linkedin και Youtube, με συστηματικές αναρτήσεις 

σε καθημερινή βάση και με υψηλή απήχηση στους χρήστες. 

Το ΕΚΤ στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 
Facebook: 
20.273 Likes 

 

Τwitter:  
6.102 followers 

 

Linkedin: 
2.032 followers 

στοιχεία: 30.09.2019 

Ενημερωτικές εκδόσεις του ΕΚΤ 

Ειδικές ενότητες και άρθρα για τον Ορίζοντα 2020 περιλαμβάνονται στο 

15ήμερο Newsletter του ΕΚΤ (http://www.ekt.gr/el/enewsletter) και στο 

τριμηνιαίο περιοδικό "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία" 

(http://www.ekt.gr/el/magazine).   

http://innovation.ekt.gr/
http://www.ekt.gr/el/enewsletter
http://www.ekt.gr/el/magazine
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Τα άρθρα και οι ανακοινώσεις συγκεντρώνουν την εμπειρία και την 

τεχνογνωσία του ΕΚΤ ως Εθνικό Σημείο Επαφής, και αποτελούν σημαντική πηγή 

ενημέρωσης για τους ελληνικούς φορείς που συμμετέχουν στο H2020. 

Επίσης, το ΕΚΤ διαθέτει ηλεκτρονικά ενημερωτικό φυλλάδιο για τον Ορίζοντα 

2020 και τις δράσεις του ως Εθνικό Σημείο Επαφής.  

   

5,000 
αντίτυπα/τεύχος του 

περιοδικού  "Καινοτομία, 

Έρευνα και Τεχνολογία" 

25.000+ 
παραλήπτες του 

eNewsletter 

 

600+ 

downloads 

Ειδικότερα, στο περιοδικό "Καινοτομία, Έρευνα και Τεχνολογία", το οποίο 

αποστέλλεται σε έντυπη αλλά και ηλεκτρονική μορφή, περιλαμβάνεται ειδική 

ενότητα για τον Ορίζοντα 2020, στην οποία έχουν δημοσιευτεί περισσότερα 

από 60 άρθρα σχετικά με δράσεις, πρωτοβουλίες, εκδηλώσεις και εκδόσεις που 

αφορούν το πρόγραμμα. Την περίοδο 2014-2018 δημοσιεύθηκαν τα ακόλουθα 

Αφιερώματα που αφορούσαν τον Ορίζοντα 2020:  

 Ορίζοντας 2020: το νέο πρόγραμμα της ΕΕ για την Έρευνα & Καινοτομία 

με προϋπολογισμό 80 δισ. ευρώ (τ. 94)  

 Ορίζοντας 2020 για την ευρωπαϊκή έρευνα & καινοτομία: Νέες 

προκηρύξεις & εργαλεία - η ελληνική συμμετοχή (τ. 101)  

 Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Καινοτομίας και Τεχνολογίας (ΕΙΤ): Συνδετικός 

κρίκος εκπαίδευσης, έρευνας και επιχειρηματικότητας (τεύχος 103) 

 Ευρωπαϊκά Προγράμματα για τη σταδιοδρομία ερευνητών και την 

επιστημονική αριστεία: 20 χρόνια Δράσεις Marie Skłodowska-Curie – 10 

χρόνια Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας (τεύχος 107) 

Επίσης, στο περιοδικό δημοσιεύονται συνεντεύξεις με Έλληνες και ξένους 

ερευνητές, καθηγητές, στελέχη ελληνικών φορέων και αξιωματούχους της 

Eυρωπαϊκής Eπιτροπής και διεθνών φορέων. Ενδεικτικά, την περίοδο 2014-

2018, στο περιοδικό παραχώρησαν συνεντεύξεις οι ακόλουθοι: 
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Carlos Moedas   
Ευρωπαίος Επίτροπος για θέματα Έρευνας,  

Επιστήμης και Καινοτομίας  

Ο Carlos Moedas παραχώρησε συνέντευξη στο 109ο τεύχος του 

περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία". 

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/21431  

 

Máire Geoghegan-Quinn  
Επίτροπος ΕΕ, Έρευνας, Καινοτομίας και Επιστήμης 

H Máire Geoghegan-Quinn παραχώρησε συνέντευξη στο 96ο  

τεύχος του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία".  

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/2374 

 

Mariana Mazzucato   
Συγγραφέας-Καθηγήτρια Οικονομικών  

της Καινοτομίας, Πανεπιστήμιο Sussex 

Η Mariana Mazzucato παραχώρησε συνέντευξη στο 103ο 

τεύχος του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία".  

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20074 

 

Κώστας Φωτάκης, 

Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτομίας 

Ο Κώστας Φωτάκης παραχώρησε συνέντευξη στο 103ο τεύχος 

του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία".  

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση:  

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20073  

 

Θωμάς Σκορδάς 
Γενική Διεύθυνση Επικοινωνιακών Δικτύων, 

Περιεχομένου και Τεχνολογιών (CNECT), ΕΕ 

Ο Θωμάς Σκορδάς παραχώρησε συνέντευξη στο 101ο τεύχος  

του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία". 

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20073 

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/21431
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/2374
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20074
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20073
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20073
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Νίκος Ίσαρης 
Γενική Διεύθυνση Επικοινωνιακών Δικτύων, 

Περιεχομένου και Τεχνολογιών, ΕΕ 

Ο Νίκος Ίσαρης παραχώρησε συνέντευξη στο 101ο τεύχος  

του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία".  

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/19236   

 

Αντώνης Φυσεκίδης   
Climate KIC Project Officer - Acting EIT Education Officer 

Ο Αντώνης Φυσεκίδης παραχώρησε συνέντευξη στο 103ο 

τεύχος του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία".  

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20076 

 

Ζωή Κούρνια   
Ερευνήτρια στο Ίδρυμα Ιατροβιολογικών  

Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών 

Η Ζωή Κούρνια παραχώρησε συνέντευξη στο 106o τεύχος  

του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία".  

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση:  
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20922 

 

Καλλιόπη Δασύρα   
Αστροφυσικός, επιστημονική συνεργάτιδα στο Εθνικό  

και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και στο Εθνικό 

Αστεροσκοπείο Αθηνών 

Η Καλλιόπη Δασύρα παραχώρησε συνέντευξη στο 107ο τεύχος 

του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία".  

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση:  
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/21041 

 

Γιώργος Καπέλλος , 

Επιστημονικός συνεργάτης,  

Τμήμα Χημικών Μηχανικών Πανεπιστημίου Πατρών 

Ο Γιώργος Καπέλλος παραχώρησε συνέντευξη στο 107ο  

τεύχος του περιοδικού "Kαινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία".  

Η συνέντευξη είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση:  
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/21040 

  

http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/19236
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20076
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/20922
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/21041
http://www.ekt.gr/el/magazines/interviews/21040
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5 
Ενημερωτικές 

εκδηλώσεις που 

διοργάνωσε  

το ΕΚΤ ως ΕΣΕ  
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Το ΕΚΤ λειτουργεί ως ΕΣΕ για περισσότερα από 20 έτη και προσφέρει 

ολοκληρωμένη συμβουλευτική υποστήριξη σε ελληνικούς φορείς, με στόχο την 

ποιοτική και ποσοτική αύξηση των προτάσεων χρηματοδότησης, σε κάθε 

στάδιό τους σε ένα ευρύ φάσμα αντικειμένων του προγράμματος H2020. Οι 

υπηρεσίες του ΕΚΤ απευθύνονται στο σύνολο της ελληνικής επιστημονικής και 

επιχειρηματικής κοινότητας σε πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, και τοπική 

αυτοδιοίκηση κ.α.  

Οι ενημερωτικές εκδηλώσεις προς ενδιαφερόμενους φορείς αποτελούν μια 

βασική υπηρεσία του ΕΚΤ ως Εθνικό Σημείο Επαφής του Horizon2020. H 

διοργάνωση των εκδηλώσεων και σεμιναρίων πραγματοποιείται μέσω της 

συμμετοχής σε διεθνή δίκτυα, με τη συνεργασία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας, τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 

Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ), ακαδημαϊκά ιδρύματα, ερευνητικούς φορείς και 

επιχειρήσεις.  

Όλες οι εκδηλώσεις που πραγματοποιεί το ΕΚΤ στην Αθήνα, μεταδίδονται 

ζωντανά (live streaming), ενώ τα μαγνητοσκοπημένα βίντεο, μαζί με τις 

παρουσιάσεις των ομιλητών, είναι στη συνέχεια διαθέσιμα στον δικτυακό τόπο 

του ΕΚΤ, στις ιστοσελίδες κάθε εκδήλωσης. Τις εκδηλώσεις παρακολούθησαν 

περισσότερα από 5.000 άτομα.   

Στο πλαίσιο της δραστηριότητάς του ως ΕΣΕ,   
την περίοδο 2014-2018, το ΕΚΤ διοργάνωσε ή συμμετείχε  

συνολικά στις ακόλουθες εκδηλώσεις: 

101 σε εκδηλώσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό 

51 εκπαιδευτικά σεμινάρια 

31 εκπαιδευτικά σεμινάρια 
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HEALTH: Το Πρόγραμμα Υγεία, 
Δημογραφική Μεταβολή και Ευεξία 

 

 

   

30 10 10 

Εκδηλώσεις  

σε Ελλάδα  

& Εξωτερικό   

Αποστολές 

ερευνητικής 

συνεργασίας & 

Δικτύωσης 

(brokerage events)  

Εκπαιδευτικά 

σεμινάρια 
 

 

Εκδηλώσεις στην Ελλάδα & το εξωτερικό 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Ημερίδα ενημέρωσης για το Πρόγραμμα Εργασίας 

SC1/ του έτους 2014/2015 

Δεκέμβριος 2013 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας SC1 

Φεβρουάριος 

2014 

Βόλος 

FFH 2.0 International Training for Horizon 2020 

Newcomers  

Φεβρουάριος 

2014 

Βουδαπέστη 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας SC1 

Απρίλιος 2014 Πειραιάς 

Horizon2020: Η προετοιμασία μιας επιτυχημένης 

πρότασης 

Μάιος 2014 Πάτρα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας SC1 

Μάιος 2014 Αλεξανδρούπολη 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας SC1 

Μάιος 2014 Θράκη 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας SC1 

Ιούνιος 2014 Ηράκλειο 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

FFH 2.0 International Training for Horizon 2020 

Applicants in Health, Demographic Change & 

Wellbeing 

Ιούνιος 2014 Fage 

Ολλανδία 

FFH 2.0  International Training for the Exploitation of 

EU Project Results   

Οκτώβριος 2014 Στουτγάρδη 

Γερμανία  

FFH 2.0 International Training for Horizon 2020 

Newcomers  

Μάιος 2015 Βουκουρέστι 

EU Funding Opportunities for the Greek Pharma R&D 

Sector 

Μάιος 2015 Αθήνα 

FFH 2.0 International Training for the Exploitation of 

EU Project Results with a special focus on IP in Health 

& Biotechnology 

Μάιος 2015 Παλέρμο 

Ιταλία 

FFH 2.0 International Training for Horizon 2020 

Applicants in Health, Demographic Change & 

Wellbeing 

Ιούνιος 2015 Μαδρίτη 

Ισπανία   

Ορίζοντας 2020: Οι Προκηρύξεις για Ε&ΤΑ το 

2016/2017 

Σεπτέμβριος 2015 Θεσσαλονίκη 

Funding opportunities in Life Science at 8th Swedish-

Hellenic Life Science Research Conference 

Οκτώβριος 2015 Αθήνα 

FFH 2.0 International Training for Horizon 2020 

Applicants in Health, Demographic Change & 

Wellbeing 

Νοέμβριος 2015 Λονδίνο 

Αγγλία   

Ημερίδα ενημέρωσης για το Πρόγραμμα Εργασίας 

SC1/ του έτους 2016/2017 

Νοέμβριος 2015 Αθήνα 

FFH 2.0 International Training for the Exploitation of 

EU Project Results with a focus on IP Valuation in the 

field of Health 

Μάιος 2016 Δουβλίνο 

Ιρλανδία 

FFH 2.0 International Training for Horizon 2020 

Applicants in Health, Demographic Change and 

Wellbeing 

Ιούνιος 2016 Ρώμη 

Ιταλία 

9th Swedish-Hellenic Life Science Research Conference  Οκτώβριο 2016 Αθήνα 

FFH 2.0 International Strategy Development Training 

for Life Sciences Executives of SMEs 

Οκτώβριο 2016 Βιέννη 

Αυστρία 

Workshop “Funding opportunities of the EU 

Programme for Research & Innovation – HORIZON 

2020 - in the e-Health sector”  

Οκτώβριο 2016 Αθήνα 

Clinical Trials Day - International Training on Clinical 

Trials in Horizon 2020: Challenges & Best Practices 

Μάρτιος 2017 Βέλγιο 

Βρυξέλες 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

International Training: Exploitation of EU Project 

Results with a Focus on IP in the Field of Health and 

Biotechnology. 

Μάϊος 2017 Πράγα 

Τσεχία 

International Training on Grant Agreement 

Preparation and Management 

Σεπτέμβριος 2017 Βρυξέλες 

Βέλγιο 

International Life Science Business Strategy Training 

on “Innovative Business Solutions and Smart 

Financing” 

Οκτώβριο 2017 Βερολίνο 

Γερμανία 

Ημερίδα για την αποτελεσματικότερη διοίκηση των 

Συλλόγων Ασθενών "Βήματα Ασθενών". 

Νοέμβριος 2017 Αθήνα 

Ημερίδα για τις Χρηματοδοτικές Ευκαιρίες για την 

Έρευνα και την Καινοτομία στον τομέα της Υγείας 

Μάιος 2018 Διαδίκτυο 

Υπηρεσίες των Τοπικών Κόμβων Καινοτομίας στην 

Υγεία για την ενίσχυση SMEs και Startups - EIT-Health 

RIS HUBs 

Σεπτέμβριος 2018 Αθήνα 

 

Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων  

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1, 2, 3 & 4: Φωτογραφικό υλικό από την Ημερίδα  Χρηματοδοτικές Ευκαιρίες 

για την Έρευνα και την Καινοτομία στον τομέα της Υγείας, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό 

Ίδρυμα Ερευνών, στις 27.11.2017. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα 

στη διεύθυνση: http://www.ekt.gr/el/events/program/21204  

http://www.ekt.gr/el/events/program/21204
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Αποστολές ερευνητικής συνεργασίας  
& δικτύωσης (brokerage events) 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Συν διοργάνωση εκδήλωσης μεσιτείας για αναζήτηση 

ερευνητικών συνεργασιών 

Ιούλιος 2014 Λυών 

Γαλλία 

Διοργάνωση αποστολής για αναζήτηση ερευνητικών 

συνεργασιών στο εξωτερικό 

Νοέμβριος 2014 Ντίσελντορφ 

Γερμανία 

Συν διοργάνωση εκδήλωσης μεσιτείας για αναζήτηση 

ερευνητικών  συνεργασιών 

Σεπτέμβριος 2015 Βρυξέλλες 

Βέλγιο 

Συν διοργάνωση εκδήλωση μεσιτείας για αξιοποίηση 

ερευνητικών αποτελεσμάτων 

Νοέμβριος 2015 Ντίσελντορφ 

Γερμανία 

Συν διοργάνωση εκδήλωσης μεσιτείας για αναζήτηση 

ερευνητικών συνεργασιών 

Ιούλιος 2016 Βρυξέλλες 

Βέλγιο 

Συν διοργάνωση εκδήλωση μεσιτείας για αξιοποίηση 

ερευνητικών αποτελεσμάτων 

Νοέμβριος 2016 Ντίσελντορφ 

Γερμανία 

Συν διοργάνωση εκδήλωσης μεσιτείας για αναζήτηση 

ερευνητικών συνεργασιών 

Ιανουάριος 2017 Κροατία 

Συν διοργάνωση εκδήλωση μεσιτείας για αξιοποίηση 

ερευνητικών αποτελεσμάτων 

Οκτώβριο 2017 Τορίνο 

Ιταλία 

Συν διοργάνωση εκδήλωσης μεσιτείας για αναζήτηση 

ερευνητικών συνεργασιών 

Νοέμβριος 2017 Γερμανία 

Συν διοργάνωση εκδήλωσης μεσιτείας για αναζήτηση 

ερευνητικών συνεργασιών 

Δεκέμβριος 2017 Βρυξέλλες 

Βέλγιο 

 

Εκπαιδευτικά σεμινάρια  

2014 | 2 Εκπαιδευτικά σεμινάρια 

FFH 2.0 Webinar SME Instruments of H2020   

FFH 2.0 Webinar on clinical trials for H2020 projects  

2015 | 3 Εκπαιδευτικά σεμινάρια (FFH 2.0) 

FFH 2.0 Webinar Fast Track to Innovation in H2020 

FFH 2.0 Webinar on clinical trials for H2020 projects  

FFH 2.0 Webinar on How to maximize the IMPACTS section in Horizon 2020 projects 

2016 | 2 Εκπαιδευτικά σεμινάρια (FFH 2.0) 

FFH 2.0 Webinar on third parties in Horizon 2020  

FFH 2.0 Special webinar series "IP Challenges in Life Science"  

2017 | 3 Εκπαιδευτικά σεμινάρια (FFH 2.0) 

Webinar on clinical trials for Horizon 2020 projects 

Webinar on Data Management in Horizon 2020 

Webinar on Legal and Financial Issues in Horizon 2020 
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Το ΕΚΤ ως EIT HEALTH HUB της Ελλάδας 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, ως συντονιστής του ΕΙΤ Health HUB της 

Ελλάδας, παρέχει υποστηρικτικές υπηρεσίες στις ελληνικές ερευνητικές ομάδες 

αλλά και στις επιχειρήσεις του κλάδου της υγείας, τόσο κατά τη διαδικασία 

υποβολής προτάσεων σε διαγωνισμούς, όσο και για τις επαφές τους με τις 

Κοινότητες Γνώσης και Καινοτομίας (Knowledge Innovation Clusters, KICs) του 

Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Καινοτομίας και Τεχνολογίας (ΕΙΤ). 

Το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Καινοτομίας και Τεχνολογίας (European Institute of 

Innovation & Technology, EIT), με χρηματοδότηση 2,35 δισ. ευρώ από το 

πρόγραμμα Ορίζοντας 2020, αποτελεί την πρώτη ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για 

την ολοκλήρωση του «Τριγώνου της Γνώσης» (εκπαίδευση, έρευνα, 

επιχειρηματικότητα) μέσω των KICs.  

Στόχος του είναι: 

 Να ενισχύσει/δημιουργήσει περισσότερες από  

165 επιτυχημένες ευρωπαϊκές Startups 

 Να συμμετέχουν πάνω από  

1.000.000 μαθητές σε εκπαιδευτικά προγράμματα ανά έτος 

 Να επωάσει περισσότερες από  

340 επιχειρηματικές ιδέες. 

Το ΕΚΤ ως συντονιστής του EIT HEALTH HUB για την Ελλάδα το 2017 

και το 2018 ανάμεσα σε άλλες δράσεις 

 Οργάνωσε δράσεις προώθησης και ενημέρωσης για ευκαιρίες 

συνεργασίας μέσα από το EIT Health 

 Διοργάνωσε συνδυαστική ενημερωτική ημερίδα για την Υγεία στον 

Ορίζοντα 2020 και για το EIT Health (250 συμμετέχοντες) 

 Διοργάνωσε εκπαιδευτικά σεμινάρια για Startups στον κλάδο της 

υγείας (18 συμμετέχοντες). 

 Υποστήριξε περισσότερες από 20 ελληνικές Startups στη διαδικασία 

υποβολής σε διαγωνισμούς καινοτομίας του EIT Health, όπως ο 

Διαγωνισμός Innostars, Catapult και Headstart, όπου 4 εταιρίες 

προκρίθηκαν στον τελικό διαγωνισμού Innostars (εταιρίες: Booking 

Clinic, Eugonia Clinic, Exisom, Insybio). 
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 Υποστήριξε τη διοργάνωση του 1ου Innovation Day στην Ελλάδα, με 

περισσότερους από 60 φοιτητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας να 

παρουσιάζουν τις καινοτόμες επιχειρηματικές τους ιδέες. 

Τέλος, η Ελληνική εταιρία Synoesis Therapeutics που υποστηρίχθηκε από το 

ΕΚΤ, ήταν ο μεγάλος νικητής του διαγωνισμού European Health Catapult στην 

κατηγορία Biotech  για το 2018. 
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ICT: Το Πρόγραμμα Τεχνολογίες 
Πληροφορίας και Επικοινωνιών 

 

 

   

13 14 5 

Εκδηλώσεις  

στην Ελλάδα  

Αποστολές 

ερευνητικής 

συνεργασίας & 

Δικτύωσης  

(brokerage events) 
 

Εκπαιδευτικά 

σεμινάρια 

 

 

Εκδηλώσεις στην Ελλάδα  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Ημερίδα ενημέρωσης για το  

Πρόγραμμα Εργασίας ΤΠΕ του έτους 2014 

Νοέμβριος 2013 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 –  

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ΤΠΕ 

Φεβρουάριος 

2014 

Βόλος 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 –  

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ΤΠΕ 

Απρίλιος 2014 Πειραιάς 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 –  

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ΤΠΕ 

Μάιος 2014 Αλεξανδρούπολη 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 –  

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ΤΠΕ 

Μάιος 2014 Θράκη 

Παρουσίαση προκήρυξης Open Disruptive Innovation 

(SME Instrument) 

Μάιος 2014 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 –  

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ΤΠΕx` 

Ιούνιος 2014 Ηράκλειο 

Ημερίδα ενημέρωσης για το Πρόγραμμα Εργασίας 

ΤΠΕ του έτους 2015 

Δεκέμβριος 2014 Αθήνα 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ΤΠΕ 

Σεπτέμβριος 2015 Θεσσαλονίκη 

Ημερίδα ενημέρωσης για το  

Πρόγραμμα Εργασίας ΤΠΕ του έτους 2016-2017 

Νοέμβριος 2015 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για το  

Πρόγραμμα Εργασίας ΤΠΕ του έτους 2016-2017 

Νοέμβριος 2015 Θεσσαλονίκη 

Εκδήλωση "AIOTI Open Day: Χρηματοδότηση & 

καινοτομία  μέσω του Internet of Things (ΙοΤ) στην 

Ελλάδα" 

Φεβρουάριος 

2016 

Αθήνα 

Ενημερωτική Ημερίδα για τις Τεχνολογίες 

Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ICT) στον Ορίζοντα 

2020, πρόγραμμα εργασίας 2018-2020 (με έμφαση 

στην πολιτική Ψηφιοποίησης της Ευρωπαϊκής 

Βιομηχανίας) 

Φεβρουάριος 

2018 

Αθήνα 

 

Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1 & 4: Φωτογραφικό υλικό από την ημερίδα με θέμα "Τεχνολογίες 

Πληροφορίας & Επικοινωνιών (ICT) στον Ορίζοντα 2020" που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό 

Ίδρυμα Ερευνών, στις 27.02.2018. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα 

στη διεύθυνση: http://www.ekt.gr/el/events/program/21513  

http://www.ekt.gr/el/events/program/21513
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 2: Φωτογραφικό υλικό από την αποστολή ερευνητικής συνεργασίας & 

δικτύωσης "Business Planning for Sustainable Digital Innovation Hubs", που έλαβε χώρα στη 

Βιέννη, στις 06.12.2018 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 3: Φωτογραφικό υλικό από την Ενημερωτική Ημερίδα για τις Τεχνολογίες 

Πληροφορίας και Επικοινωνιών στον Ορίζοντα 2020, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό 

Ίδρυμα Ερευνών, στις 12.01.2014. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα 

στη διεύθυνση: http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2014-12-01/eisig.html  

 

Αποστολές ερευνητικής συνεργασίας  
& δικτύωσης (brokerage events) 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

ICT Proposers Day 2014 9 & 10 Οκτωβρίου 2014 Φλωρεντία, 

Ιταλία 

6th successful R&I in Europe 30 & 31 Οκτωβρίου 2014 Ντίσελντορφ, 

Γερμανία 

CEBIT 2015 16-20 Μαρτίου 2015 Αννόβερο, 

Γερμανία 

ICT 2015 20-22 Οκτωβρίου 2015 Λισαβόνα, 

Πορτογαλία 

ICT Proposers' Day 2016 26-27 Σεπτεμβρίου 2016 Μπρατισλάβα, 

Σλοβακία 

ICT Proposers' day 2017 09-10 Νοεμβρίου 2017 Βουδαπέστη, 

Ουγγαρία 

Brokerage Event EEN & Ideal-ist & EC  

(65 από τους 92 Έλληνες συμμετέχοντες 

υποστηρίχτηκαν από το ΕΚΤ, η Ελλάδα 3η σε 

συμμετοχή) 

09-10 Νοεμβρίου 2017 Βουδαπέστη, 

Ουγγαρία 

Graphene Week (Εβδομάδα του Γραφενείου) 

Παρουσίαση του Προγράμματος του ICT,     

στο Session για τις Γυναίκες στο γραφείο 

16 Σεπτεμβρίου 2017 Αθήνα, 

Ελλάδα 

Εκδήλωση Επιχειρηματικών Συναντήσεων   

στο πλαίσιο του Mobile World Congress 2018 

26-28 Φεβρουαρίου 2018 Βαρκελώνη, 

Ισπανίας 

1st EEN ICT SG Meeting for 2018 25-27 Απριλίου 2018 Στοκχόλμη, 

Σουηδία 

Ideal-ist2018 4th Steering Board meeting 9-11 Οκτωβρίου 2018 Παρίσι, 

Γαλλία 

http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2014-12-01/eisig.html
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

4th (Final) Idealist2018 plenary meeting 11-14 Νοεμβρίου 2018 Σεβίλλη, 

Ισπανία 

ICT Conference 2018 4-6 Δεκεμβρίου 2018 Βιέννη, 

Αυστρία 

Business Planning for Sustainable Digital 

Innovation Hubs: Διοργάνωση ΕΚΤ ως μέλος 

του δικτύου Ideal-ist στην Βιέννη της 

Αυστρίας στο πλαίσιο του ICT Conference 

6 Δεκεμβρίου 2018 Βιέννη, 

Αυστρία 

 

Εκπαιδευτικά σεμινάρια  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Συνάντηση (Steering Board Meeting & Plenary 

Meeting) Idealist2018 

25-26 Οκτωβρίου 2017 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

NCP Training για το Πρόγραμμα Εργασίας 

2018-2020. Εκπαίδευση από DG Connect 

25-26 Οκτωβρίου 2017 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

Σεμινάριο: Cascading Grants                 

Διοργάνωση ΕΚΤ: (105 συμμετέχοντες) 

10 Νοεμβρίου  2017 Βουδαπέστη, 

Ουγγαρία 

Εκπαίδευση ICT NCPs για Οικονομικά θέματα. 

Διοργάνωση ΕΚΤ 

10-11 Μαΐου 2017 Αθήνα,  

Ελλάδα 

Eκπαιδευτικό σεμινάριο το οποίο 

συνδιοργανώνει το ΕΚΤ μαζί με τους εταίρους 

του έργου Idealist2018 

26 - 28 Ιουνίου 2018 Σόφια, 

Βουλγαρία 
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FET: Το Πρόγραμμα Μελλοντικές  
& Αναδυόμενες Τεχνολογίες 

 

 

  

 

10 3 

 

Εκδηλώσεις  

στην Ελλάδα  

Εκπαιδευτικά 

σεμινάρια 
 

 

 

 

Εκδηλώσεις στην Ελλάδα  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Ενημερωτική ημερίδα "Οι Τεχνολογίες Πληροφορίας 

και Επικοινωνιών στον Ορίζοντα 2020" 

Νοέμβριος 2013 Αθήνα 

Ενημερωτική ημερίδα στον Βόλο  για το Πρόγραμμα 

Ορίζοντας 2020 

Μάιος 2014 Βόλος 

Ενημερωτική ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη  για το 

Πρόγραμμα Ορίζοντας 

Μάιος 2014 Αλεξανδρούπολη  

Ενημερωτική ημερίδα στην Ξάνθη για το Πρόγραμμα 

Ορίζοντας 2020 

Μάιος 2014 Ξάνθη 

Ημερίδα "Το FI-WARE ως εργαλείο χρηματοδότησης: 

αξιοποιώντας ανοικτές τεχνολογίες για νεοφυείς 

επιχειρήσεις" 

Ιούλιος 2015 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020, στο 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και στη Διεθνή Έκθεση 

Θεσσαλονίκης 

Σεπτέμβριος 2015 Θεσσαλονίκη 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 –  

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ΤΠΕ 

Νοέμβριος 2015 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ΤΠΕ 

Νοέμβριος 2015 Θεσσαλονίκη 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Εκδήλωση "Συμβουλές για επιτυχημένες προτάσεις 

στον Ορίζοντα 2020 - Αριστεία στην Επιστήμη: FET & 

MCSA" 

Μάρτιος 2016 Αθήνα 

Το πρόγραμμα FET (Μελλοντικές & Αναδυόμενες 

Τεχνολογίες) στον Ορίζοντα 2020 

Σεπτέμβριος 2017 Αθήνα 
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Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1, 2, 3, 4 & 5: Φωτογραφικό υλικό από την Ενημερωτική Ημερίδα για τα 

Προγράμματα ICT & FET στον Ορίζοντα 2020, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα 

Ερευνών, στις 11.11.2015. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη 

διεύθυνση: http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2015-11-11/eisig.html  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 6: Φωτογραφικό υλικό από την Ημερίδα "Το πρόγραμμα FET (Μελλοντικές & 

Αναδυόμενες Τεχνολογίες) στον Ορίζοντα 2020", που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα 

http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2015-11-11/eisig.html
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Ερευνών, στις 26.09.2017. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη 

διεύθυνση: http://www.ekt.gr/el/events/program/21024  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 7: Φωτογραφικό υλικό από την Εκδήλωση "Συμβουλές για επιτυχημένες 

προτάσεις στον Ορίζοντα 2020 - Αριστεία στην Επιστήμη: FET & MCSA" , που 

πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 15.03.2016. Το βίντεο και παρουσιάσεις 

της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: http://www.ekt.gr/el/events/program/19476  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 8: Φωτογραφικό υλικό από την Εκδήλωση "AIOTI Open Day: Χρηματοδότηση 

& καινοτομία  μέσω του Internet of Things (ΙοΤ) στην Ελλάδα", που πραγματοποιήθηκε στο 

Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 08.02.2016. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι 

διαθέσιμα στη διεύθυνση: http://www.ekt.gr/el/events/program/19318  

 

Εκπαιδευτικά σεμινάρια  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Σεμινάριο blended learning στο πλαίσιο 

καινοτόμων διδακτικών μεθόδων μάθησης για 

τεχνολογίες μελλοντικού διαδικτύου 

Απρίλιος 2015 Κωνσταντινούπολη 

FET Innovation Launchpad Info Day Απρίλιος 2016 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

Εβδομάδα του Γραφενίου - workshop για τις 

γυναίκες στο γραφένιο 

Σεπτέμβριος  2017 Αθήνα 

 

  

http://www.ekt.gr/el/events/program/21024
http://www.ekt.gr/el/events/program/19476
http://www.ekt.gr/el/events/program/19318
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ENERGY: Το Πρόγραμμα Ασφαλής, 
Καθαρή & Αποδοτική Ενέργεια 

 

 

  

 

15 21 

 

Εκδηλώσεις  

στην Ελλάδα  

Αποστολές 

ερευνητικής 

συνεργασίας & 

Δικτύωσης  

(brokerage events) 
 

 

 

Εκδηλώσεις στην Ελλάδα  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Ημερίδα ενημέρωσης για το Πρόγραμμα Εργασίας 

Ασφαλής, Καθαρή και Αποδοτική Ενέργεια του έτους 

2014 

Ιανουάριος 2014 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 –  

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας Ασφαλής, 

Καθαρή και Αποδοτική Ενέργεια 

Φεβρουάριος 

2014 

Βόλος 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 Μάϊος 2014 Πάτρα 

Διεθνές συνέδριο - Παρουσίαση του προγράμματος 

εργασίας Ασφαλής, Καθαρή και Αποδοτική Ενέργεια 

Ιούνιος 2014 Αθήνα 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο - Παρουσίαση του 

προγράμματος εργασίας Ασφαλής, Καθαρή και 

Αποδοτική Ενέργεια 

Δεκέμβριος 2014 Αθήνα 

Ενημερωτική Ημερίδα για την Ενέργεια και το 

Περιβάλλον στον Ορίζοντα 2020   

Ιανουάριος 2015 Αθήνα 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Χρηματοδότηση για Καινοτομία και 

Επιχειρηματικότητα 

Σεπτέμβριος 2015 Θεσσαλονίκη 

ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020: Οι προκηρύξεις για Ε&ΤΑ το 2016-

2017 

Σεπτέμβριος 2015 Θεσσαλονίκη 

Ενημερωτική Ημερίδα για την Ενέργεια στον Ορίζοντα 

2020 

Οκτώβριος 2015 Αθήνα 

Συμμετοχή στην Ημερίδα «ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΕΣ» 

Μάρτιος 2016 Αθήνα 

Χρηματοδοτικές και επιχειρηματικές ευκαιρίες στους 

τομείς της ενέργειας και του περιβάλλοντος: 1η 

Διεθνής Έκθεση Verde Tec MEC 

Μάρτιος 2017 Αθήνα 

Συμμετοχή στην εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα 

Προτύπων «Πρότυπα για Βιώσιμες και Έξυπνες 

πόλεις» 

Οκτώβριος 2017 Αθήνα 

Συμμετοχή στην εκδήλωση Green Energy Investments 

2nd Forum PROMITHEASNET 

Οκτώβριος 2017 Αθήνα 

Ενημερωτική Ημερίδα για την Ενέργεια στον Ορίζοντα 

2020 

Ιανουάριος 2018 Αθήνα 

Building Energy Efficiency: Research & Innovation 

Workshop 

Ιούνιος 2018 Αθήνα 
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Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1, 3 & 6: Φωτογραφικό υλικό από την Ενημερωτική Ημερίδα για την Ενέργεια  

και το Περιβάλλον στον Ορίζοντα 2020, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών,  

στις 12.01.2015. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: 

http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2015-01-12/eisig.html  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 2 & 5: Φωτογραφικό υλικό από την Ενημερωτική ημερίδα "Το Πρόγραμμα 

Ενέργεια στον Ορίζοντα 2020", που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 

24.01.2014. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: 

http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2014-01-24/eisig.html  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 4: Φωτογραφικό υλικό από την Ενημερωτική Ημερίδα για την Ενέργεια  

στον Ορίζοντα 2020, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 15.01.2018.  

Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/events/program/21305  

 

 

http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2015-01-12/eisig.html
http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2014-01-24/eisig.html
http://www.ekt.gr/el/events/program/21305
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Αποστολές ερευνητικής συνεργασίας  
& δικτύωσης (brokerage events) 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Συν-διοργάνωση αποστολής για αναζήτηση 

ερευνητικής συνεργασίας στο εξωτερικό 

Δεκέμβριος 2013 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

Διοργάνωση αποστολής για αναζήτηση ερευνητικής 

συνεργασίας στο εξωτερικό 

Νοέμβριος 2014 Ντίσελντορφ, 

Γερμανία 

Green Ventures on the occasion of the 

terraTec/enertec fairs on environmental and energy 

technologies and services. respectively 

Ιανουάριος 2015 Λειψία, 

Γερμανία 

Let's connect: business & innovation - Biomass and 

Energy Efficiency in Buildings Brokerage Event 

Φεβρουάριος 

2015 

Βελς, 

Αυστρία 

Resource 2015 at ExCel - Recycling. Logistics. Waste to 

Energy & Energy Efficiency 

Μάρτιος 2015 Λονδίνο, 

Αγγλία 

Ecobuild Matchmaking 2015 Μάρτιος 2015 Λονδίνο, 

Αγγλία 

HANNOVER MESSE 2015: Technology Cooperation 

Days SMART FACTORIES & INDUSTRIAL 

MANUFACTURING 

Απρίλιος 2015 Ανόβερο, 

Γερμανία 

E² Tech4Cities - Energy & Efficiency Technologies for 

Cities Brokerage event 2015 

Σεπτέμβριος 2015 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

Energy Company Mission to Greece Οκτώβριος 2015 Αθήνα 

E² Tech4Cities - Energy & Efficiency Technologies for 

Cities Brokerage event 2016 

Ιούνιος 2016 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

Wind Energy Match 2016 Σεπτέμβριος 2016 Αμβούργο, 

Γερμανία 

Σεμινάριο για τις ΤΠΕ και τις έξυπνες πόλεις στον 

Ορίζοντα 2020 

Νοέμβριος 2016 Αθήνα 

B2B Επιχειρηματικές συναντήσεις Brokerage Event in 

the field of Energy Technologies 

Οκτώβριος 2017 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

E² Tech4CitiesE² Tech4Cities - Energy & Efficiency 

Technologies for Cities Brokerage event  2017 

Ιούνιος 2017 Βρυξέλλες,  

Βέλγιο 

NUCL-EU 2020 project (EURATOM NCP network)-

Twinning workshop/training 

Μάϊος 2018 Βαρσοβία, 

Πολωνία 

C-Energy 2020- NCP Masterclass training Ιούνιος 2018 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

C-Energy 2020- PMB meeting  and Twinning 

workshop/training 

Ιούνιος 2018 Ρώμη, 

Ιταλία 

Διεθνές Forum Επιχειρηματικών Συναντήσεων στον 

τομέα της Αιολικής Ενέργειας 

Σεπτέμβριος 2018 Αμβούργο, 

Γερμανία 

C-Energy 2020 -NCP Masterclass training Οκτώβριος 2018 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

SET PLAN conference Οκτώβριος 2018 Βιέννη, 

Αυστρία 

NUCL-EU 2020 - PMB meeting Νοέμβριος 2018 Βιέννη, 

Αυστρία 
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MSCA: Το Πρόγραμμα Κινητικότητα και 
Επιστημονική Σταδιοδρομία Ερευνητών 
Marie Skłodowska-Curie Actions 

 

 

  

 

14 7 

 

Εκδηλώσεις  

στην Ελλάδα  

Εκπαιδευτικά 

σεμινάρια 
 

 

 

 

 

Εκδηλώσεις στην Ελλάδα  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Ημερίδα ενημέρωσης για τις Δράσεις MSCA στον 

Ορίζοντα 2020 

Μάρτιος 2014 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας MSCA 

Απρίλιος 2014 Πειραιάς 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας MSCA 

Μάιος 2014 Αλεξανδρούπολη 

Συνάντηση εργασίας για το πρόγραμμα MSCA Μάιος και 

Ιούνιος 2014 

Αθήνα 

5ο Διεθνές Συνέδριο για τη Διεθνή Συνεργασία (5th INCO 

Conference- Addressing Future Challenges) – Παρουσίαση 

του προγράμματος εργασίας MSCA 

Ιούνιος 2014 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 – 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας MSCA 

Ιούνιος 2014 Ηράκλειο 

Πανεπιστημιακή Ημερίδα- Ορυκτές Πρώτες Ύλες: Μέλλον, 

ανάγκες, ευκαιρίες–  

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας MSCA 

Ιούνιος 2014 Αθήνα 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Ημερίδα για τη Διεθνή Διάσταση του Erasmus+ στον 

Τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης – Παρουσίαση του 

προγράμματος εργασίας MSCA 

Δεκέμβριος 2014 Αθήνα 

Ημερίδα για τις Δράσεις «Marie Sklodowska-Curie» στον 

Ορίζοντα 2020 

Μάρτιος 2015 Θεσσαλονίκη 

Ημερίδα "Ευρωπαϊκά Προγράμματα Κινητικότητας 

Φοιτητών & Ερευνητών" 

Δεκέμβριος 2015 Αθήνα 

Εκδήλωση "Συμβουλές για επιτυχημένες προτάσεις στον 

Ορίζοντα 2020 - Αριστεία στην Επιστήμη: FET & MCSA" 

Μάρτιος 2016 Αθήνα 

Ημερίδα "Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα υποτροφιών Marie 

Sklodowska Curie Actions και η σημασία του για τη 

σταδιοδρομία και την κινητικότητα των ερευνητών" 

Απρίλιος 2016 Αθήνα 

Σεμινάριο για τα προγράμματα επιστημονικής αριστείας 

(European Research Council) και κινητικότητας 

ερευνητών (Marie Sklοdowska Curie) του προγράμματος 

Ορίζοντας 2020 

Οκτώβριο 2016 Αθήνα 

Ημερίδα για τα 20 χρόνια του ευρωπαϊκού 

προγράμματος Marie Skłodowska Curie Actions (MSCA) 

για τη σταδιοδρομία και την κινητικότητα των ερευνητών 

Μάρτιος 2017 Αθήνα 

 

Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1 & 4: Φωτογραφικό υλικό από την Ημερίδα για τα 20 χρόνια του ευρωπαϊκού 

προγράμματος Marie Skłodowska Curie Actions (MSCA) για τη σταδιοδρομία και την κινητικότητα 

των ερευνητών, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 14.03.2017. Το βίντεο 

και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/events/program/20681  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 2: Φωτογραφικό υλικό από την Εκδήλωση "Δράσεις Marie Sklodowska-Curie στον 

Ορίζοντα 2020", που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 10.03.2014. Το βίντεο 

και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: 

http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2014-03-10/index.html  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 3: Φωτογραφικό υλικό από την Ημερίδα "Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα υποτροφιών 

Marie Sklodowska Curie Actions και η σημασία του για τη σταδιοδρομία και την κινητικότητα των 

ερευνητών, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 22.04.2016. Το βίντεο και 

παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/events/program/19732  

 

Εκπαιδευτικά σεμινάρια  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Πλαίσιο 
διοργάνωσης 

Webstreaming training on ITN and RISE Ιανουάριος 2014 Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

Webinar on Open Access Μάρτιος 2014 NET4Mobility 

NCP network 

Webstreaming training on Individual Fellowships and 

COFUND 

Ιούνιος 2014 Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

Net4Mobility NCP Training  “Collaborating with the 

Enterprise Europe Network” 

Μάρτιος 2017 NET4Mobility 

NCP network 

Επιτυχημένη παρουσία των «Γεφυρών» στο 2ο EU 

Jobs & Mobility Roadshow. 

Νοέμβριος2017 Γέφυρες Γνώσης 

& Συνεργασίας/ 

ΕΚΤ 

Net4Mobility NCP Final Conference. Ιανουάριος 2018 NET4Mobility 

NCP network 

Οι «Γέφυρες Γνώσης & Συνεργασίας» στη Λάρισα. 

Ευκαιρίες δικτύωσης και κινητικότητας στην Ελλάδα 

και στην Ευρώπη. 

Μάϊος 2018 Γέφυρες Γνώσης 

& Συνεργασίας/ 

ΕΚΤ 

 

  

http://www.ekt.gr/el/events/program/20681
http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2014-03-10/index.html
http://www.ekt.gr/el/events/program/19732
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ERC: Το Πρόγραμμα Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο Έρευνας 
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Εκδηλώσεις  

στην Ελλάδα  

Εκπαιδευτικά 

σεμινάρια 
 

 

 

 

 

 

Εκδηλώσεις στην Ελλάδα  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

Ημερίδα για το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Έρευνας (ERC) 

Δεκέμβριος  2013 Αθήνα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 - 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ERC 

Φεβρουάριος 

2014 

Βόλος 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 - 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ERC 

Απρίλιος 2014 Πειραιάς 

Horizon2020: Η προετοιμασία μιας επιτυχημένης 

πρότασης 

Μάιος 2014 Πάτρα 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 - 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ERC 

Μάιος 2014 Αλεξανδρούπολη 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 - 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ERC 

Μάιος 2014 Θράκη 

Ημερίδα ενημέρωσης για τον Ορίζοντα 2020 - 

Παρουσίαση του προγράμματος εργασίας ERC 

Ιούνιος 2014 Ηράκλειο 

Ημερίδα για το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Έρευνας (ERC) στον Ορίζοντα 2020 

Σεπτέμβριος 2014 Αθήνα 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

EU Funding Opportunities for the Greek Pharma R&D 

Sector 

Μάιος 2015 Αθήνα 

Ορίζοντας2020: Οι Προκηρύξεις για Ε&ΤΑ το 

2016/2017 

Σεπτέμβριος 2015 Θεσσαλονίκη 

Funding opportunities in Life Science at 8th Swedish- 

Hellenic Life Science Research Conference 

Οκτώβριος 2015 Αθήνα 

Συνέδριο: Χτίζοντας ένα σύγχρονο Εκπαιδευτικό 

Σύστημα με πολιτικές για την εκπαίδευση, την 

κατάρτιση και την έρευνα σε καιρό κρίσης. 

Παρουσίαση :Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας :  Tο 

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα της Αριστείας. 

Νοέμβριος 2015 Αθήνα 

Ημερίδα για το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Έρευνας (ERC) στον Ορίζοντα 2020 

Ιανουάριος 2016 Αθήνα 

Ημερίδα για το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Έρευνας (ERC) στον Ορίζοντα 2020 

Ιούνιος 2016 Θεσσαλονίκη 

9th Swedish-Hellenic Life Science Research 

Conference 

Οκτώβριος 2016 Αθήνα 

Ημερίδα για τα 10 χρόνια του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Έρευνας (ERC) 

Μάρτιος  2017 Αθήνα 

10th Swedish-Hellenic Life Science Research 

Conference 

Οκτώβριος 2017 Αθήνα 
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Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1, 3 & 5: Φωτογραφικό υλικό από την Ημερίδα για τα 10 χρόνια του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ERC), που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, 

στις 15.03.2017. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/events/program/20686  

http://www.ekt.gr/el/events/program/20686
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 4, 6 & 7: Φωτογραφικό υλικό από την Ημερίδα για το πρόγραμμα του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ERC) στον Ορίζοντα 2020, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό 

Ίδρυμα Ερευνών, στις 13.01.2016. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη 

διεύθυνση: http://www.ekt.gr/el/events/program/19228  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 2: Φωτογραφικό υλικό από την Ημερίδα για το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Έρευνας (ERC) στον Ορίζοντα 2020, που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα 

Ερευνών, στις 29.09.2014. Το βίντεο και παρουσιάσεις της ημερίδας είναι διαθέσιμα στη 

διεύθυνση: http://archive.ekt.gr/news/events/ekt/2014-09-29/eisig.html 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 8: Φωτογραφικό υλικό από την Ενημερωτική δράση με τίτλο "Ιστορίες Σύγχρονης 

Επιστημονικής Έρευνας", που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 05.07.2018. 

Περισσότερες πληροφορίες για την Ενημερωτική Δράση είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση: 

http://www.ekt.gr/el/news/21976  

 

Εκπαιδευτικά σεμινάρια  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

ERCEA Information Session for Principal Investigators 

(σε συνεργασία με το European Research Council 

Executive Agency (ERCEA) - Grant Management 

Department) 

Σεπτέμβριος 2014 Αθήνα 

ERCEA Grant Management Workshop for Host 

Institutions (σε συνεργασία με το European Research 

Council Executive Agency (ERCEA) - Grant Management 

Department) 

Σεπτέμβριος 2014 Αθήνα  

Συμμετοχή στο σεμινάριο που οργανώνει το ERCEA 

για τα  ΕΣΕ του προγράμματος του ERC (σε 

συνεργασία με το European Research Council 

Executive Agency (ERCEA) - Grant Management 

Department) 

Δεκέμβριος 2014 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

Σεμινάριο για τα προγράμματα επιστημονικής 

αριστείας (European Research Council) και 

κινητικότητας ερευνητών  (Marie Sklοdowska Curie)  

του προγράμματος Ορίζοντας 2020 (σε συνεργασία με 

το  ΕΜΠ) 

Οκτώβριος 2016 Αθήνα  

Σεμινάριο για τα προγράμματα επιστημονικής 

αριστείας (European Research Council) και 

κινητικότητας ερευνητών (Marie Sklοdowska Curie)  

του προγράμματος Ορίζοντας 2020 (Σε συνεργασία με 

το Πανεπιστήμιου Πειραιά) 

Μάϊος 2017 Αθήνα  

Mobility Fair 2017 - Η 2η Έκθεση Κινητικότητας στην 

Ελλάδα (Σε συνεργασία με τους φορείς :  ΙΚΥ, British 

Council, ESN Greece) 

Μάϊος 2017 Αθήνα  

http://www.ekt.gr/el/events/program/19228
http://www.ekt.gr/el/news/21976
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

5η Ημερίδα Νέων Επιστημόνων της ΕΕΒΜΒ Ίδρυμα 

Ευγενίδου (σε συνεργασία με: ΕΕΒΜΒ, Ίδρυμα 

Ευγενίδου) 

Νοέμβριος 2017 Αθήνα  
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EUROPE IN A CHANGING WORLD:  
Το Πρόγραμμα Κοινωνίες χωρίς 
Αποκλεισμούς, Καινοτόμες & 
Σκεπτόμενες 

 

 

  

 

2 2 

 

Εκδηλώσεις  

στην Ελλάδα  

Αποστολές 

ερευνητικής 

συνεργασίας & 

Δικτύωσης  

(brokerage events) 
 

 

 

Εκδηλώσεις στην Ελλάδα  

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

"Achieving Impact" conference (EKT was host and main 

organiser) 

Φεβρουάριος 

2014 

Αθήνα 

"Democracy and Europe" conference [Co-organiser of 

conference (Net4society4)] 

Οκτώβριος 2017 Λισαβόνα, 

Πορτογαλία 
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Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 & 8: Φωτογραφικό υλικό από το Διεθνές Συνέδριο "Achieving 

Impact: Socio-economic Sciences and Humanities (SSH) in Horizon 2020" , που πραγματοποιήθηκε 

στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στις 26 & 27.02.2014. 

Περισσότερες πληροφορίες για το συνέδριο είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση:  

http://www.achievingimpact2014.eu/  

 

Αποστολές ερευνητικής συνεργασίας  
& δικτύωσης (brokerage events) 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

SC6 info day and Net4society brokerage event [Co-

organiser of brokerage event (Net4society4)] 

Νοέμβριος 2017 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

International Brokerage Event for SC6 [Co-organiser of 

brokerage event (Net4society4)] 

Νοέμβριος 2017 Βαρσοβία, 

Πολωνία 

 

  

http://www.achievingimpact2014.eu/
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SWAFS: Το Πρόγραμμα Η Επιστήμη 
στην Κοινωνία & μαζί με την Κοινωνία 

 

 

 

4 

Αποστολές 

ερευνητικής 

συνεργασίας & 

δικτύωσης  

(brokerage events) 

 

 

Αποστολές ερευνητικής συνεργασίας  

& δικτύωσης (brokerage events) 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Τόπος 
εκδήλωσης 

SWAFS brokerage event [Co-organiser of brokerage 

event (SISNET2)] 

Μάιος 2015 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

SWAFS brokerage event [Co-organiser of brokerage 

event (SISNET2)] 

Μάρτιος 2016 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

SWAFS info day and brokerage event [Co-organiser of 

brokerage event (SISNET2)] 

Μάρτιος 2017 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 

SWAFS info day and brokerage event [Co-organiser of 

brokerage event] 

Ιανουάριος 2018 Βρυξέλλες, 

Βέλγιο 
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6 
Σεμινάρια & 

συναντήσεις εργασίας  
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Το ΕΚΤ ως οργανισμός μάθησης  

Η υποστηρικτική δομή των ΕΣΕ είναι συχνά το πρώτο σημείο επαφής της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής με όσους υλοποιούν ερευνητικά και καινοτόμα έργα. Tα 

ΕΣΕ πρέπει να διαθέτουν μια σειρά από «ήπιες» δεξιότητες (soft skills) καθώς και 

μια σφαιρική αλλά και ειδική γνώση των προγραμμάτων, η οποία είναι 

αποτέλεσμα εκπαίδευσης, εμπειρίας αλλά και του ευρύτερου γνωσιακού 

κεφαλαίου του οργανισμού στον οποίο εντάσσονται.  

Το ΕΚΤ συμμετέχει ενεργά σε διεθνή δίκτυα για το σύνολο των θεματικών που 

λειτουργεί ως ΕΣΕ. Τα άρτια καταρτισμένα στελέχη του ΕΚΤ συμμετέχουν σε 

σεμινάρια επιμόρφωσης και συναντήσεις που οργανώνονται από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή και όργανα της Ε.Ε.  

Στόχος της συνεχούς εκπαίδευσης και κατάρτισης είναι η διαρκής ενημέρωση για 

τις εξελίξεις και το περιεχόμενο των προγραμμάτων και των δράσεων που 

εντάσσονται στο πρόγραμμα Horizon 2020 και η συνεχής βελτίωση της 

συμβουλευτικής υποστήριξης προς τους ελληνικούς φορείς που εκφράζουν 

ενδιαφέρον για χρηματοδότηση.  
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HEALTH: Το Πρόγραμμα Υγεία, 
Δημογραφική Μεταβολή και Ευεξία 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Πλαίσιο 
διοργάνωσης 

Σεμινάριο της ΕΕ για τα ΕΣΕ-ΚΠ1 30/04/2015 (Η2020) Health 

Δεύτερη Συνάντηση Κοινοπραξίας  του έργου ΗΝΝ2.0 Από 29/06/2015 

έως 30/06/2015 

(Η2020) Health 

HEALTH PARTNERING EVENT & SC1 INFODAY Από 16/09/2015 

έως 18/09/2015 

(Η2020) Health 

Τρίτη συνάντηση του έργου ΗNN 2.0 Από 14/01/2016 

έως 15/01/2016 

(Η2020) Health 

Συνάντηση του έργου Health NCP Net 2.0 Από 23/05/2016 

έως 24/05/2016 

(Η2020) Health 

Συμμετοχή στη ημερίδα της ΕΕ για το Πρόγραμμα της 

ΥΓΕΙΑΣ & Health BE 

Από 06/07/2016 

έως 08/07/2016 

(Η2020) Health 

SC1 NCPs & EEN SG Healthcare joint workshop: “Meet 

– Exchange – Build: 2. Maximize impact through 

collaboration” 

Από 14/09/2016 

έως 15/09/2016 

(Η2020) Health 

4η Συνάντηση Έργου ΗΝΝ 2.0 Από 12/12/2016 

έως 13/12/2016 

(Η2020) Health 

HNN 2.0  staff exchange with Health NCPs Από 17/10/2018 

έως 18/10/2018 

(Η2020) Health 

HNN 2.0  Training on Open acess to Health NCPs Από 18/10/2018 

έως 19/10/2018 

(Η2020) Health 

Συνάντηση των Εθνικών Σημείων Επαφών της ΥΓΕΙΑΣ Από 23/10/2017 

έως 25/10/2017 

(Η2020) Health 

5η συνάντηση του έργου HNN 2.0 Από 28/11/2017 

έως 29/11/2017 

(Η2020) Health 

ΗΝΝ 2.0 συνάντηση Κοινοπραξίας Από 22/11/2018 

έως 23/11/2018 

(Η2020) Health 

HNN 2.0 Staff Exchange with Health NCPs Από 06/05/2019 

έως 08/05/2019 

(Η2020) Health 

Ημερίδα της ΕΕ για το πρόγραμμα Η2020-ΥΓΕΙΑ & 

H2020-HEALTH-2019 Partnering Event 

Από 01/07/2019 

έως 04/07/2019 

(Η2020) Health 
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ICT: Το Πρόγραμμα Τεχνολογίες 
Πληροφορίας και Επικοινωνιών 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο 
του 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο ICT Ideal-ist 2014 28/01/2014  

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020 -

ΒΟΛΟΣ 

20/02/2014 CIP-Hellas 3 

Ενημερωτική ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη και την 

Ξάνθη για το Πρόγραμμα Ορίζοντας 

Από 12/05/2014 

έως 13/05/2014 

CIP-Hellas 3 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο για το πρόγραμμα 

"Τεχνολογίες Πληροφορικής & Επικοινωνιών και την 

Καινοτομία" του δικτύου Idealist 

Από 16/06/2014 

έως 18/06/2014 

 

Συμμετοχή στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο της ΕΕ (DG 

CNCT) για το Πρόγραμμα Εργασιών ICT του έτους 

2015 

Από 16/09/2014 

έως 18/09/2014 

 

Συμμετοχή του στην ετήσια διάσκεψη δικτύωσης του 

κλάδου Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών 

ICT Proposer’s day 2014 

Από 07/10/2014 

έως 11/10/2014 

CIP-Hellas 3 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο για τη Διαχείριση 

Καινοτομίας και τη Διαχείριση Συμφωνητικού 

Κοινοπραξίας στον Ορίζοντα 2020 από το Δίκτυο 

Ideal-IST 

Από 09/12/2014 

έως 12/12/2014 

 

Υποστήριξη επιχειρήσεων στο διεθνές forum 

επιχειρηματικών συναντήσεων Futurematch @ CEBIT 

& Συμμετοχή στο ICT Sector Group Meeting του EEN 

Από 17/03/2015 

έως 20/03/2015 

EEN-Hellas 

Σεμινάριο blended learning στο πλαίσιο καινοτόμων 

διδακτικών μεθόδων μάθησης για τεχνολογίες 

μελλοντικού διαδικτύου 

Από 12/04/2015 

έως 17/04/2015 

COLIBRI 

Υποστήριξη και ενημέρωση επιχειρήσεων στο 

Agrockathon 2015 

07/06/2015 EEN-Hellas 

Εκπαίδευση των Εθνικών Σημείων Επαφής για το 

Πρόγραμμα Εργασίας ICT 2016 από την Ε.Ε. 

Από 05/10/2015 

έως 08/10/2015 

Idealist2018 

Συμμετοχή στο συνέδριο και συνδιοργάνωση 

αποστολής δικτύωσης για ερευνητικά έργα ICT2015 

της Ε.Ε. 

Από 18/10/2015 

έως 23/10/2015 

Idealist2018 

Τεχνικό σεμινάριο εκπαίδευσης για το Work 

Programme ICT 2016-2017 

Από 27/01/2016 

έως 29/01/2016 

Idealist2018 

Συνάντηση προαξιολόγησης προτάσεων Idealist Από 06/03/2016 

έως 08/03/2016 

Idealist2018 
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Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο 
του 

Συνάντηση Sector Group ICT & Brokerage Event B2B 

στο IT Summit 

Από 03/04/2016 

έως 07/04/2016 

EEN-Hellas 

Εθνική Εκπροσώπηση στη Συνεδρίαση Επιτροπής ICT 

Ορίζοντα 2020 

Από 26/04/2016 

έως 27/04/2016 

 

ΙCT NCP Training  New Calls in LEIT ICT & ICT in Societal 

Challenges 

Από 22/10/2018 

έως 24/10/2018 

 

Συμμετοχή στο συνέδριο και συνδιοργάνωση 

αποστολής δικτύωσης για ερευνητικά έργα ICT2016 

της Ε.Ε. 

Από 25/09/2016 

έως 27/09/2016 

EEN-Hellas 

NCP Training & Idealist project Steering Board και 

Plenary Meeting 

Από 23/10/2017 

έως 26/10/2017 

Idealist2018 

Συμμετοχή στο συνέδριο και συνδιοργάνωση 

αποστολής δικτύωσης για ερευνητικά έργα ICTPD2017 

της Ε.Ε. 

Από 08/11/2017 

έως 10/11/2017 

EEN-Hellas 

Συν-διοργάνωση Εκπαιδευτικού Σεμιναρίου για NCPs 

στα Digital Innovation Hubs 

Από 26/06/2018 

έως 28/06/2018 

Idealist2018 

Συμμετοχή στο συνέδριο και συνδιοργάνωση 

αποστολής δικτύωσης για ερευνητικά έργα 

ICTConference 2018 της Ε.Ε. 

Από 03/12/2018 

έως 07/12/2018 

EEN-Hellas 
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FET: Το Πρόγραμμα Μελλοντικές  
& Αναδυόμενες Τεχνολογίες 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο 
του 

Ημερίδα για Ορίζοντα 2020 στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο και στη Διεθνή Έκθεση Θεσσσαλονίκης 

Από 10/09/2015 

έως 11/09/2015 

EEN-Hellas 

Ημερίδα για Ορίζοντα 2020 στο Δήμο Θεσσαλονίκης Από 11/11/2015 

έως 12/11/2015 

EEN-Hellas 

Συμμετοχή σε ημερίδα και εκπαιδευτικό σεμιναρίο 

Εθνικών Σημείων Επαφής FET από την Ε.Ε. 

Από 19/04/2016 

έως 21/04/2016 

Idealist2018 

EIC meeting for FET NCPs & IDealist representation Από 01/04/2019 

έως 03/04/2019 

Idealist 2020 
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ENERGY: Το Πρόγραμμα Ασφαλής, 
Καθαρή και Αποδοτική Ενέργεια 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο 
του 

C-Energy+ study visit & workshop Από 21/10/2013 

έως 23/10/2013 

C-ENERGY + 

C-Energy+ Horizon2020 training Από 06/11/2013 

έως 07/11/2013 

C-ENERGY + 

Συμμετοχή στην τελική συνάντηση εργασίας του C-Energy+, 

στην ημερίδα HORIZON 2020 Energy και στο ΒΕ για το 

HORIZON 2020 Energy 

Από 03/12/2013 

έως 06/12/2013 

C-ENERGY + 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο για το πρόγραμμα "Secure, Clean & 

Efficient Energy" του Ορίζοντα 2020. 

Από 26/03/2014 

έως 28/03/2014 

 

Συμμετοχή στο SET PLAN Conference & στο Kick-off meeting of 

C-Energy 2020 network. 

Από 10/12/2014 

έως 12/12/2014 

C-ENERGY 

2020 

Συμμετοχή στο C-Energy 2020 Masterclass Training, στη 

συνάντηση του MB του C-Energy 2020 και στο Infoday της ΕΕ 

για SCC. 

Από 10/02/2015 

έως 12/02/2015 

C-ENERGY 

2020 

Ημερίδα για Ορίζοντα 2020 στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

και στη Διεθνή Έκθεση Θεσσσαλονίκης. 

Από 10/09/2015 

έως 11/09/2015 

EEN-Hellas 

Συμμετοχή στη διημερίδα της ΕΕ για τα προγράμματα της 

Ενέργειας και του Euratom και στο «Horizon 2020 Energy 

Brokerage Event”. 

Από 13/09/2015 

έως 16/09/2015 

C-ENERGY 

2020 

Συμμετοχή σε συναντήσεις και training του C-Energy 2020 και 

της ΕΕ. 

Από 06/12/2015 

έως 09/12/2015 

C-ENERGY 

2020 

Συμμετοχή στην ετήσια συνάντηση του Management Board 

του δικτύου NUCL-EU 2020. 

Από 29/11/2016 

έως 01/12/2016 

NUCL-EU 2020 

Συμμετοχή σε συναντήσεις έργου και σεμινάριο του C-Energy 

2020. 

Από 14/12/2016 

έως 16/12/2016 

C-ENERGY 

2020 

NUCL-EU 2020 & C-Energy 2020 Twinning activity Από 07/05/2018 

έως 10/05/2018 

NUCL-EU 2020 

C-Energy2020 Masterclass NCP training Από 06/06/2018 

έως 08/06/2018 

C-ENERGY 

2020 

C-Energy2020 Management Board meeting & Twinning Από 10/06/2018 

έως 14/06/2018 

C-ENERGY 

2020 

C-Energy2020 Masterclass NCP training & brokerage event Από 02/10/2018 

έως 05/10/2018 

C-ENERGY 

2020 

Συμμετοχή στο Η2020 Energy Info Days Από 24/06/2019 

έως 28/06/2019 

C-ENERGY 

2020 
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MSCA: Το Πρόγραμμα Κινητικότητα και 
Επιστημονική Σταδιοδρομία Ερευνητών 
Marie Sklodowska-Curie Actions 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο του 

Εναρκτήρια συνάντηση NET4Mobility Από 04/02/2015 έως 

07/02/2015 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie» 

Σεμινάριο των Εθνικών Σημείων 

Επαφής για το πρόγραμμα MSCA (EKT 

& EKETA εναλλαξ) 

Από 25/03/2015 έως 

26/03/2015 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie» 

Net4Mobility - Σεμιναριο Από 12/10/2016 έως 

13/10/2016 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie» 

Συναντήσεις των ΕΣΕ για τα 

προγράμματα ERC & MSCA του 

H2020 

Από 29/11/2016 έως 

30/11/2016 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie», (Η2020) 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 

Έρευνας (ERC) 

Net4Mobility Seminar & Training on 

cooperation EEN / MSCA )EKT main 

organiser) 

Από 22/03/2017 έως 

24/03/2017 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie» 

Net4Mobility Best Practice & Training Από 05/07/2017 έως 

07/07/2017 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie» 

Net4Mobility Training on COFUND Από 19/09/2017 έως 

22/09/2017 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie» 

Net4Mobility Training & Βest Practice 

on RISE 

Από 08/11/2017 έως 

10/11/2017 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie» 

Τελευταία συνάντηση του έργου 

Net4Mobility 

Από 17/01/2018 έως 

19/01/2018 

(Η2020) Δράσεις «Marie 

Skłodowska-Curie» 
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ERC: Το Πρόγραμμα Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο Έρευνας 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο του 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΕ ΤΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ERC 

Από 11/12/2014 έως 

12/12/2014 

(Η2020) Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο Έρευνας (ERC) 

Συνάντηση των ΕΣΕ- ERC  /Αναβολή 

λόγω μέτρων για τρομοκρατική 

επίθεση 

Από 30/11/2015 έως 

02/12/2015 

(Η2020) Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο Έρευνας (ERC) 

Συναντήσεις των ΕΣΕ για τα 

προγράμματα ERC & MSCA του 

H2020 

Από 29/11/2016 έως 

30/11/2016 

(Η2020) Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο Έρευνας (ERC) 

Συμμετοχή στο σεμινάριο που 

οργανώνει το ERCEA για τα ΕΣΕ του 

προγράμματος του ERC 

Από 02/12/2018 έως 

03/12/2018 

(Η2020) Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο Έρευνας (ERC) 
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SWAFS: Το Πρόγραμμα Η Επιστήμη  
στην Κοινωνία και μαζί με την Κοινωνία 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο 
του 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο και Brokerage Event των 

Εθνικών Σημείων Επαφής για το πρόγραμμα «Η 

Επιστήμη στην Κοινωνία και μαζί με την Κοινωνία 

(SiS.net2)». 

Από 20/05/2015 έως 

22/05/2015 

SiS.net2 

Brokerage Event SiS.net2 03/03/2016 SiS.net2 

Συμμετοχή στις διαδοχικές συναντήσεις των 

Εθνικών Σημείων Επαφής και στην ολομέλεια (PMB 

meeting) του έργου και στο εκπαιδευτικό σεμινάριο 

"RRI Toolkit" 

Από 12/06/2016 έως 

16/06/2016 

 

SISNET2 Beneficiaries assembly & Network meeting Από 16/01/2017 έως 

18/01/2017 

SiS.net2 

SWAFS info day & SISNET brokerage event Από 08/03/2017 έως 

10/03/2017 

SiS.net2 

SISNET2 NCP network meeting & training Από 29/05/2017 έως 

31/05/2017 

SiS.net2 

Co-organisation of SWAFS info day & brokerage 

event 

Από 28/01/2018 έως 

29/01/2018 

SiS.net2 

SWAFS Info Day & SISNET2 Brokerage event Από 12/12/2018 έως 

15/12/2018 

SiS.net2 
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EUROPE IN A CHANGING WORLD:  
Το Πρόγραμμα Κοινωνίες  
Χωρίς Αποκλεισμούς,  
Καινοτόμες και Σκεπτόμενες 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο 
του 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο και συνάντηση εργασίας των 

εταίρων του έργου 

Από 13/01/2014 

έως 15/01/2014 

NET4S303 

Τελική συνάντηση και εκπαιδευτικό σεμινάριο Έργου Από 22/09/2014 

έως 24/09/2014 

NET4S304 

NCP workshop on embedding Social Sciences and 

Humanities in Horizon 2020 

21/01/2015 NET4S305 

Εναρκτήρια συνάντηση των Υπεύθυνων Πακέτων 

(Workpackages) και Δράσεων (Tasks) του NET4SOCIETY4 

Από 04/03/2015 

έως 06/03/2015 

NET4S401 

Εναρκτήρια συνάντηση της ολομέλειας του έργου 

NET4SOCIETY4 

Από 04/05/2015 

έως 06/05/2015 

NET4S402 

Συνάντηση έργου Από 13/04/2016 

έως 14/04/2016 

NET4S4/03 

PMB, Info day, Plenary meeting & NCP training Από 26/09/2016 

έως 29/09/2016 

Net4S4/04 

PMB meeting of Net4society4 Από 28/02/2017 

έως 02/03/2017 

Net4S4/05 

PMB, Plenary meeting & NCP training Από 25/06/2017 

έως 29/06/2017 

Net4S4/06 

Co-organisation of 'Democracy and Europe' Conference Από 29/10/2017 

έως 31/10/2017 

NET4S4/07 

Net4society4 brokerage event & SC6 NCP info day Από 13/11/2017 

έως 15/11/2017 

NET4S4/08 

Participate in task force on SSH mapping Από 05/01/2018 

έως 09/01/2018 

NET4S4/09 

Net4society4 PMB meeting Από 10/04/2018 

έως 13/04/2018 

NET4S4/10 

Regional Info day, Brokerage event & Proposal Check event Από 07/11/2018 

έως 10/11/2018 

NET4S4/11 

Final PMB and NCP meeting of Net4society4 Από 28/01/2019 

έως 31/01/2019 

NET4S4/12 
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EURATOM: Το Πρόγραμμα Έρευνα  
για Πυρηνική Ενέργεια 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο 
του 

Συμμετοχή στη διημερίδα της ΕΕ για τα προγράμματα 

της Ενέργειας και του Euratom και στο «Horizon 2020 

Energy Brokerage Event” 

Από 13/09/2015 

έως 16/09/2015 

C-ENERGY 2020 

Συμμετοχή στην ημερίδα της ΕΕ για το Euratom και 

στην ετήσια συνάντηση του δικτύου NUCL-EU 2020 

Από 08/11/2017 

έως 10/11/2017 

 

NUCL-EU 2020 & C-Energy 2020 Twinning activity Από 07/05/2018 

έως 10/05/2018 

NUCL-EU 2020 

International Conference & workshop C-Energy2020 & 

consortium meeting NUCL-EU 2020 

Από 19/11/2018 

έως 27/11/2018 

C-ENERGY 2020 

Consortium meeting, NCP training & Partnering event Από 03/06/2019 

έως 06/06/2019 

NUCL-EU 2020 
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RI: Το Πρόγραμμα Ερευνητικές 
Υποδομές 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Στο πλαίσιο 
του 

Συνάντηση ΕΕ για το πρόγραμμα Ερευνητικές 

Υποδομές; και εκδήλωση για τη νέα προκήρυξη του 

CIP-Hellas 

Από 03/02/2014 

έως 06/02/2014 

RICH2020 

Σεμινάριο κατάρτισης της ΕΕ για το πρόγραμμα 

Access to Risk Finance / SME Instrument 

Από 06/10/2014 

έως 07/10/2014 

RICH2020 

Συμμετοχή στην εναρκτήρια συνάντηση του έργου 

RICH2020: Research Infrastructures Consortium for 

Horizon 2020 

Από 27/01/2015 

έως 29/01/2015 

RICH2020 

Συμμετοχή στη συνάντηση των Εθνικών Σημείων 

Επαφής για το πρόγραμμα Ερευνητικές Υποδομές & 

του έργου RICH 

Από 25/10/2015 

έως 28/10/2015 

RICH2020 

Συμμετοχή σε συνάντηση του έργου RICH & συμπόσιο 

RICH για τις Υποδομές 

Από 17/04/2016 

έως 19/04/2016 

RICH2020 

Συμμετοχή στο Managment Board meeting του έργου 

RICH 2020 

Από 06/09/2016 

έως 07/09/2016 

RICH2020 

Συμμετοχή σε συνάντηση αξιολόγησης και σεμινάριο 

του έργου RICH 

Από 29/11/2016 

έως 01/12/2016 

RICH2020 

Συμμετοχή στο Συνέδριο του έργου RICH για την 

Καινοτομίας στις Ερευνητικές Υποδομές (ΕΚΤ: WP 

Leader) 

Από 07/05/2017 

έως 09/05/2017 

RICH2020 

Consortium meeting/ NCP Infoday Από 27/11/2017 

έως 30/11/2017 

RICH2020 

Παρουσίαση με τίτλο "NCP organisation in Greece", 

στο πλαίσιο του The Tripling Meeting του έργου 

RICH2020 

Από 10/12/2017 

έως 12/12/2017 

RICH2020 

Στελέχωση stand RICH2020 στο Bulgarian Presidency 

Flagship Conference 

Από 21/03/2018 

έως 23/03/2018 

 

NCP RI Training Από 20/11/2018 

έως 23/11/2018 
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ARF: Το Πρόγραμμα Πρόσβαση  
σε Κεφάλαια Κινδύνου 

Τίτλος 
εκδήλωσης 

Ημερομηνία  
εκδήλωσης 

Σεμινάριο κατάρτισης της ΕΕ για το πρόγραμμα 

Access to Risk Finance / SME Instrument 

Από 19/11/2018 έως 

21/11/2018 

Συμμετοχή στο SME Assemly 2018 κ Παρουσίαση του 

Empowa & ΕΕΝ 

Από 06/10/2014 έως 

07/10/2014  
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7 
Οι εκδόσεις  

του ΕΚΤ ως ΕΣΕ 
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Με ειδικές εκθέσεις και μελέτες το ΕΚΤ παρέχει αναλυτικά στοιχεία και μια σε 

βάθος ενημέρωση σε όλους όσους ενδιαφέρονται για τις επιδόσεις των 

ελληνικών φορέων στο ευρωπαϊκό χρηματοδοτικό πλαίσιο για την έρευνα και 

καινοτομία, «φωτίζοντας» με αυτό τον τρόπο σημαντικές πλευρές της ελληνικής 

ερευνητικής δραστηριότητας. Μάλιστα, λόγω του άκρως ανταγωνιστικού 

χαρακτήρα των ευρωπαϊκών ερευνητικών προκηρύξεων, οι συγκεκριμένες 

επιδόσεις αποτελούν σαφείς ενδείξεις για τις περιοχές αριστείας σε εθνικό, 

περιφερειακό, και θεματικό επίπεδο. 

Οι εκδόσεις βασίζονται σε στοιχεία που συγκεντρώνει το ΕΚΤ στο πλαίσιο της 

λειτουργίας του ΕΣΕ, καθώς και σε έγγραφα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 

στοιχεία από την κοινοτική υπηρεσία της CORDIS και τη βάση δεδομένων e-

CORDA. Ιδιαίτερα σημαντική είναι, κατά περίπτωση, και η συνεισφορά 

στοιχείων από τους ελληνικούς οργανισμούς που συμμετέχουν σε έργα. 

Στις εκδόσεις παρουσιάζονται στοιχεία για τον στόχο, τη δομή και τις 

προκηρύξεις του εκάστοτε προγράμματος, συγκεντρωτικά στοιχεία για το 

πρόγραμμα και τις ελληνικές επιδόσεις όσον αφορά τα έργα που 

χρηματοδοτούνται στην Ελλάδα, τον προϋπολογισμό τους κ.ά., στοιχεία για τα 

επιστημονικά δίκτυα και τις συνεργασίες που δημιουργούνται ως αποτέλεσμα 

της συμμετοχής των ελληνικών φορέων σε έργα, στοιχεία για τις επιδόσεις των 

ελληνικών περιφερειών σε αριθμό έργων, την κοινοτική χρηματοδότηση, τους  

οργανισμούς με τη μεγαλύτερη συμμετοχή κ.ά. 

Όλες οι ειδικές εκθέσεις και μελέτες διατίθενται online (σε μορφή pdf και σε 

εφαρμογή ξεφυλλίσματος) στον δικτυακό τόπο metricsEKT για τους δείκτες και 

στατιστικές για Έρευνα, Ανάπτυξη, Καινοτομία, στην ειδική ενότητα "Ελληνική 

συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Έργα" (https://metrics.ekt.gr/eu-participation).  

 

  

https://metrics.ekt.gr/eu-participation
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Οι πιο πρόσφατες εκδόσεις του ΕΚΤ 

Η ΕΚΔΟΣΗ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ 

ΤΙΤΛΟΣ  

ΕΚΔΟΣΗΣ 

ΕΤΟΣ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 

 

ICT 2014-2018, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Information & Communication 

Technologies”, Ορίζοντας 2020, Προγράμματα 

Εργασίας 2014-2018. 

2019 

 

Europe in a Changing World 2014-2018 / Η ελληνική 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα “Europe in a changing 

world: Inclusive, Innovative and Reflective Societies”, 

Ορίζοντας 2020 Προγράμματα Εργασίας 2014- 2018. 

2019 

 

Health 2014-2018: Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Health, Demographic Change & 

Wellbeing” - Ορίζοντας 2020, Προγράμματα Εργασίας 

2014-2018. 

2019 

 

FET 2014-2018, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Future and Emerging Technologies 

(FET)”, Ορίζοντας 2020 Προγράμματα Εργασίας 2014-

2018. 

2019 

 

MSCA 2014-2018 / Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Marie Sklodowska Curie Actions”, 

Ορίζοντας 2020, Προγράμματα Εργασίας 2014 -2018. 

2019 

https://metrics.ekt.gr/publications/308
https://metrics.ekt.gr/publications/344
https://metrics.ekt.gr/publications/345
https://metrics.ekt.gr/publications/307
https://metrics.ekt.gr/publications/347
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Η ΕΚΔΟΣΗ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ 

ΤΙΤΛΟΣ  

ΕΚΔΟΣΗΣ 

ΕΤΟΣ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 

 

Energy 2014-2018, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Secure, Clean and Efficient Energy”, 

Ορίζοντας 2020 

2019 

 

ERC 2014-2018: Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα European Research Council (ERC), 

Ορίζοντας 2020, Προγράμματα εργασίας 2014 - 2018 

2019 

 

SWAFS 2014-2018, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Science with and for Society”, Ορίζοντας 

2020, Προγράμματα Εργασίας 2014-2018 

2019 

 

 

  

https://metrics.ekt.gr/publications/306
https://metrics.ekt.gr/publications/348
https://metrics.ekt.gr/publications/343
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Η ελληνική συμμετοχή σε ευρωπαϊκά 
έργα μέσα από τις εκδόσεις του ΕΚΤ  

Η ΕΚΔΟΣΗ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ 

ΤΙΤΛΟΣ  

ΕΚΔΟΣΗΣ 

ΕΤΟΣ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 

 

Energy 2014-2017, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Secure, Clean and Efficient Energy”, 

Ορίζοντας 2020, Προγράμματα Εργασίας 2014-2017 

2018 

 

MSCA 2014-2017 / Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Marie Sklodowska Curie Actions”, 

Ορίζοντας 2020, Προγράμματα Εργασίας 2014 -2017 

2018 

 

FET 2014-2017, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Future and Emerging Technologies 

(FET)”, Ορίζοντας 2020 Προγράμματα Εργασίας 2014-

2017 

2018 

 

Health 2014-2017: Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Health, Demographic Change & 

Wellbeing” - Ορίζοντας 2020, Προγράμματα Εργασίας 

2014-2017 

2018 

 

EUROPE IN A CHANGING WORLD 2014-2017 / Η 

ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα “Europe in a 

changing world: Inclusive, Innovative and Reflective 

Societies”, Ορίζοντας 2020 Προγράμματα Εργασίας 

2014- 2017 

2018 

https://metrics.ekt.gr/publications/145
https://metrics.ekt.gr/publications/143
https://metrics.ekt.gr/publications/142
https://metrics.ekt.gr/publications/141
https://metrics.ekt.gr/publications/140
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Η ΕΚΔΟΣΗ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ 

ΤΙΤΛΟΣ  

ΕΚΔΟΣΗΣ 

ΕΤΟΣ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 

 

ICT 2014-2017, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Information & Communication 

Technologies”, Ορίζοντας 2020, Προγράμματα 

Εργασίας 2014-2017 

2018 

 

Η ελληνική συμμετοχή στον άξονα “Κοινωνικές 

Προκλήσεις” του Προγράμματος Ορίζοντας 2020 
2018 

 

ERC 2014-2017: Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα European Research Council (ERC), 

Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα εργασίας 2014 – 2017 

2018 

 

FET 2014-2016, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Future and Emerging Technologies 

(FET)”, Ορίζοντας 2020 Προγράμματα Εργασίας 2014-

2016 

2017 

 

ERC 2014 - 2016: Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα European Research Council (ERC), 

Ορίζοντας 2020, Προγράμματα εργασίας 2014-2016 

2017 

 

Health 2014-2016: Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Health, Demographic Change & 

Wellbeing” - Ορίζοντας 2020, Προγράμματα Εργασίας 

2014-2016 

2017 
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MSCA 2014-2016 / Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Marie Sklodowska Curie Actions”, 

Ορίζοντας 2020, Προγράμματα Εργασίας 2014 -2016 

2017 

 

Energy 2014-2016, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Secure, Clean and Efficient Energy”, 

Ορίζοντας 2020, Προγράμματα Εργασίας 2014-2016 

2017 

 

ICT 2014-2016, Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Information & Communication 

Technologies”, Ορίζοντας 2020, Προγράμματα 

Εργασίας 2014-2016 

2017 

 

ICT 2014-2015 / Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Information & Communication 

Technologies”, Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα Εργασίας 

2014 & 2015 

2016 

 

SWAFS 2014-2015 / Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Science with and for Society”, Ορίζοντας 

2020, Πρόγραμμα Εργασίας 2014 & 2015 

2016 

 

MSCA 2014-2015 / Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Marie Sklodowska Curie Actions”, 

Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα Εργασίας 2014 & 2015 

2016 
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ERC 2014 - 2015: Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα European Research Council (ERC), 

Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα εργασίας 2014 & 2015 

2016 

 

EUROPE IN A CHANGING WORLD 2014-2015 / Η 

ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα “Europe in a 

changing world: Inclusive, Innovative and Reflective 

Societies”, Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα Εργασίας 

2014 & 2015 

2016 

 

ENERGY 2015-Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

Secure, Clean and Efficient Energy - Πρόγραμμα 

εργασίας 2015 

2016 

 

Health 2014: Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

“Health, Demographic Change & Wellbeing” - 

Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα εργασίας 2014, Τελική 

έκθεση 

2016 

 

Health 2015: Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

“Health, Demographic Change & Wellbeing” - 

Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα εργασίας 2015 

2016 

 

Η θέση της Ελλάδας στο 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
2016 
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An analysis of the state of research and development 

co-operation between Greece and Germany 
2015 

 

Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα Eco-

Innovation 2008-2013 
2015 

 

Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα “Europe in a 

changing world: Inclusive, Innovative and Reflective 

Societies”, Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα Εργασίας 

2014 

2015 

 

Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα “MSCA -Marie 

Sklodowska Curie Actions” , Ορίζοντας 2020, 

Πρόγραμμα εργασίας 2014 

2015 

 

Επιστημονική Αριστεία στις Περιφέρειες Σύγκλισης 

της ΕΕ, H ελληνική συμμετοχή στο πρόγραμμα 

"Ερευνητικό Δυναμικό", 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο 2007-

2013 

2015 

 

Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα "Ερευνητικές 

Υποδομές", 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο 2007 – 2013 
2015 
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Research Infrastructures 2014: Η ελληνική συμμετοχή 

στο Πρόγραμμα Ερευνητικές Υποδομές – Ορίζοντας 

2020 

2015 

 

Energy 2014: Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

Secure, Clean and Efficient Energy – Ορίζοντας 2020 
2015 

 

Health 2014: Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

Health, Demographic Change & Wellbeing - 

Ορίζοντας 2020 

2015 

 

ICT 2014, Η ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα Information & 

Communication Technologies 

2015 

 

Η ευρωπαϊκή έρευνα στις Κοινωνικο-οικονομικές και 

Ανθρωπιστικές Επιστήμες: η συμμετοχή της Ελλάδας 

(2007-2013) 

2015 

 

Ελληνική συμμετοχή στο 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο της 

ΕΕ – Συνοπτική ανάλυση κοινοτικής χρηματοδότησης 

ανά Πρόγραμμα και Κατηγορία φορέων 

2015 
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Η κινητικότητα των ερευνητών στο πλαίσιο των 

υποτροφιών Marie-Curie: η συμμετοχή της Ελλάδας 

(7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο, 2007-2013) 

2015 

 

7 years of Excellence in the European Research  

Area 2007-2013: the case of Greece 
2015 

 

Εποπτική παρουσίαση της ελληνικής συμμετοχής  

την περίοδο 2007-2013 στα προγράμματα του 7ου 

Προγράμματος Πλαίσιο για την Έρευνα της ΕΕ:  

ICT, HEALTH, ENERGY, SSH, REGPOT, RESEARCH 

INFRASTRUCTURES, REGIONS, ERC και  

MARIE CURIE ACTIONS 

2015 

 

Η ελληνική συμμετοχή στα προγράμματα Health και 

Innovative Medicines Initiative στο 7ο Πρόγραμμα 

Πλαίσιο για την Έρευνα της ΕΕ την περίοδο 2007-

2013 

2015 

 

Η συμμετοχή της Ελλάδας στο Πρόγραμμα FP7-ICT, 

Τεχνολογίες Πληροφορίας & Επικοινωνιών, 7ο 

Πρόγραμμα Πλαίσιο 2007-2013 

2014 

 

EKT, Eθνικό Σημείο Επαφής για το 7ο Πρόγραμμα 

Πλαίσιο, Έκθεση Δραστηριοτήτων 2007-2013 
2014 
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Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ στο Πρόγραμμα 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑ», 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο 2007-2013 
2014 
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